

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) 16.emelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Ifjúsági nap

A Független Ifjúság ma, vasárnap Debrecenben ifjúsági napot rendez, melyen megjelennek a hajdúmezei független ifjúsági szervezetek kiküldöttei, de képviseltek magukat a környező megyék ifjúsági szervezetei is.

Ez a találkozás képet nyújt az eddig elvégzett kulturális és egyéb vonatkozású tevékenységről és egyidejűleg meghatározza a jövő feladatait is. Az ifjúság szerepe nem lekecsinyítendő a magyar demokráciában. Régi igazság, hogy az ifjúság a jövő, S amilyen az ifjúság, olyan lesz a nemzet jövője is.

A Független Ifjúság szervezete immár három éves multra tekinthet vissza. Eddigi útja nem mondható simának. Összintén el lehet mondani, hogy nehezen talált önmagára, de végül győzött soraiban az a felleg, amely tisztán látja a magyar ifjúság jövőjét, amely gatlások nélkül munkálja a demokratikus fejlődést és mindent elkövet, hogy a magyar ifjúság nagy tábort, elsősorban a paraszti ifjúságot rá vezesse a demokrácia egyedül járható útjára. Meg kell vallani, hogy voltak kísérletek, amelyek ezt az ifjúságot eltéríteni igyekeztek az igazi demokratikus eszményektől, de végeredményben el lehet mondani, hogy a Független Ifjúság három éves munkája kisebb zökkenőktől eltekintve jelentős előrehaladást jelent az ifjúság demokratikus nevelése terén.

Ezt fokozott módon el lehet mondani a Független Ifjúság hajdúmezei szervezetéről, mely kezdettől fogva célul tűzte ki magának az addig elhanyagolt paraszti ifjúság kulturális felnevelését. Különösen kiemelendő az a törekvés, mely egységesítette a Független Ifjúság paraszti és haladó, városi értelmiségi ifjúságát. Ezt az utat számtalan kulturális megmozdulás jelzi, tanfolyamok, előadások és értekezletek egész sora szolgált az addig szétválasztott ifjúság közeledéséért. Nem holmi „leereszkedésről” volt itt szó a városi ifjúság részéről, hanem annak felismeréséről, hogy a paraszti és városi ifjúság legjobbjai egymásra vannak utalva, egymás értékeinek átültetésével formálhatják ki a jövő magyar ifjúságának igazi képét, demokratikus arculatát.

Amikor az elmúlt három év eredményeire visszatekint a Független Ifjúság itt Hajdúmezeiben, a mai napon bizonyára a közel jövő feladatainak felvételére is sor kerül. Most vetődött fel az ifjúsági egység gondolata, melyre nézve nagy jelentőségű tárgyalások folynak Budapesten a koalíciós pártok ifjúsági szervezetei között. Az elképzelés az, hogy közös munkafrontot teremtsenek a különböző színművelő ifjúsági szervezetek között. Valóban vannak feladatok, melyek nem tartoznak csak egy párt ifjúságára, melyeket a magyar demokrácia közös nagy céljainak lehet nevezni s amelyben meg lehet találni a egymás felé vezető utat. Természetesen vannak kívánságok, amelyek az egység alatt nem uniformizálást értenek, hanem minden szinten és értéket meg akarunk tartani a magyar

## Tildy köztársasági elnök és a kormányküldöttség üdvözlése a magyar-szovjet határon

Mint már jelentettük pénteken este Tildy Zoltán köztársasági elnök hitvese társaságában a szovjet kormány meghívására Moszkvába utazott, egyidejűleg Dinnyés miniszterelnök vezetésével kormányküldöttség utazott Moszkvába a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére.

A magyar államfőt és a kormányküldöttséget vivő különvonat Budapestről pénteken este 9 óra 30 perckor indult el és éjjel 2 órakor áthaladt Debrecenen. A debreceni állomáson a vonat mindössze egy percig állt.

Magyarország területét a vonat hajnali öt órakor hagyta el, az elnök és a küldöttség tagjai Csapnán szálltak át a széles nyomtávú orosz kocsikba.

Tildy Zoltán köztársasági elnököt és a magyar kormányküldöttséget a magyar-szovjet határon a Szovjetunió kormányának küldött, ségével különvonat várta. A szovjet küldöttség vezetője Gorkin, a Szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének titkára, a szovjet kormány nevében meleg szavakkal üdvözölte Dinnyés Lajos miniszterelnököt és a kormányküldöttség tagjait és tárgyalásaikhoz sok szerencsét kívánt. Dinnyés Lajos miniszterelnök köszönte meg a szívélyes fogadtatást.

Ezután Gorkin a szalonkocsiban üdvözölte Tildy Zoltán köztársasági elnököt és hitvesét, akiket át kísért a várakozó különvonaton rendelkezésükre fenntartott szalonkocsiba. Az átszállás után nyomban elindult a különvonat Moszkva felé, ahová hétfőn délután érkezik meg.

A moszkvai pályaudvaron a magyar államelnököt és a magyar kormányküldöttséget ünnepélyesen fogadják. Hétfőn már sor kerül a tisztelő és bemutatkozó látogatások lebonyolítására. A két ország politikusi között a tanácskozások a megérkezés után azonnal megkezdődnek.

Hir szerint Sztálin generalisszimusk ebédet ad a magyar politikusok tiszteletére, Molotov külügyminiszter pedig fogadást. A magyar államférfiak előreláthatólag három napig maradnak Moszkvában.

**A MOSZKVAI RÁDIÓ A MAGYAR KORMÁNYKÜLDÖTTSEGEK ELUTAZÁSÁRÓL**

A moszkvai rádió szombat délutáni orosznyelvű adásában jelentést közöl arról, hogy Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség pénteken elindult Moszkvába. Felsorolta a küldöttség résztvevőit és közölte, hogy velük együtt Moszkvába utazott Puskin budapesti szovjet nagykövete is.

A moszkvai rádió szombat délutáni orosznyelvű adásában jelentést közöl arról, hogy Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség pénteken elindult Moszkvába. Felsorolta a küldöttség résztvevőit és közölte, hogy velük együtt Moszkvába utazott Puskin budapesti szovjet nagykövete is.

zött Puskin budapesti szovjet nagykövete is.

**A TIMES A MAGYAR KÜLDÖTTSEGEK MOSZKVAI LÁTOGATÁSÁRÓL**

A londoni „Times” budapesti tudósítójának táviratát közli a magyar-Szovjet kapcsolatokról. A magyar kormányküldöttség moszkvai látogatásával kapcsolatosan

megállapítja, hogy a látogatás célja a szovjet-magyar kapcsolatok általános rendezése a békekötés óta megváltozott helyzetben. A magyar kormányküldöttség 1946 tavaszán történt moszkvai látogatása óta Magyarország alapvető politikai és gazdasági változáson ment át és megváltozott a szomszédokhoz való viszonya is. — írja a „Times”.

mes”. Magyarország azóta népi demokrácia lett és kölcsönöségi alapon baráti kapcsolatokat létesített Jugoszláviával és Romániával. Az ország gazdasági helyzetének megszilárdulását a Szovjet-Unió iránt megnyilvánuló baráti hangulatát azok az engedmények tükrözik vissza, amelyeket a Szovjet-Unió a magyar jóváételi kötelezettség terén tett. A Times szerint politikai körök azt várják, hogy a moszkvai látogatás meg fogja hozni a magyar-szovjet kapcsolatok megjavulását politikai téren is és a további baráti kapcsolatok kiépítéséhez fog vezetni Magyarország és a dunai államok között.

## Szovjet tiltakozás a londoni háromhatalmi értekezlet ellen

A moszkvai rádió jelenti: Zarubin, a Szovjet-Unió londoni nagykövete február 13-án Bevin külügyminiszternek jegyzéket nyújtott át, amelyben a szovjet kormány tiltakozását fejezi ki a német kérdésben február 19-re Londonban összehívott háromhatalmi értekezlet megtartása ellen.

A jegyzék szerint az értekezlet megtartása sérti a potsdami egyezményt. A Szovjet-Unió hasonló jegyzéket nyújtott át Párisban és Washingtonban is.

Az angol rádió jelenti: A Szovjet-Unió köve tiltakozott a jövőhéten Londonban megtartandó Németország jövőjével foglalkozó értekezlet ellen. Zarubin londoni szovjet nagykövete pénteken nyújtotta át a külügyminisztériumban a tiltakozó jegyzéket. A jegyzék szerint tiltakozik a szovjet kormány a Szovjet-Unió részvétele nélküli értekezlet megtartása ellen és kijelenti, hogy ez megsérti a potsdami egyezményt. A szovjet kormány — hangsúlyozza a jegyzék — nem fogja elismerni az értekezlet határozatait.

Időközben érkezett az a jelentés, hogy az angol-amerikai és francia kormány hozzájárult ahhoz, hogy a Benelux államok is résztvevessenek az értekezleten. Ennek előkészítése most folyik. Az angol külügyminisztérium tanulmányozta a francia kormány által javasolt bizonyos módosításokat az értekezlet ügyrendjén. (MTI)

**A NÉMET KÉRDÉS LONDONBAN ÉS PRÁGÁBAN**

London. Clay és Robertson tábornok Németország amerikai és brit kormányzója vasárnap az angol fővárosba érkeztek, hogy résztvegyen a csütörtökön kezdődő háromhatalmi értekezleten.

Prága. Csehszlovákia, Lengyelország és Jugoszlávia külügyminiszterei február hó 17-én Prágában találkoznak, hogy a Németországra vonatkozó kérdésekről tanácskozzanak.

**A MARSHALL-TERV CSÖKKENTVE**

A washingtoni szenátus külügyi bizottsága tegnap megszavazta a Marshall-terv pénzügyi részét, azzal a változással, hogy a 15 hó-

napra tervezett 6.800 millió dollár helyett egyelőre 12 hónapos programot engedélyezett 5.300 millió dolláros kerettel. A szenátusi sikerre való tekintettel az USA külügyminisztériuma máris lépéseket tett annak érdekében, hogy a Marshall-tervben résztvevő 16 állam február végén újabb értekezletre üljön össze párisban.

**MARSHALL**

külügyminiszter Tennesseeben megtartott beszédében az európai újjáépítési program mellett sikrászálva hangoztatta, hogy az „USA népe történelmének legnagyobb döntése előtt áll” és utalt arra, hogy a terv körül a hosszadalmas kongresszus és hírlapi viták miatt „sok ember agyában már bizonyos zavar támadt”. Marshall lelkes szavakkal üdvözölte a nyugati uniógondolatát, majd figyelmeztette az amerikai népet, hogy az újjáépítési program kudarcra „Nyugateurópa leigazásával járna” és ez „stralmas hatással lenne mindazokra a területekre, amelyek Európa körül fekszenek”.

A kongresszus döntése a külügyminiszter szerint „jó időre előre megrázza a történelem útját”. Marshall belejezűl az USA vezető szerepét méltatta és kijelentette, hogy „az Egyesült Államokat mint a világ leghatalmasabb országát nagy felelősség terheli, mert nem maradhat valaki vezető nélkül, hogy vezesse”.

**A FRANCIA NEMZETGYÜLES**

külpolitikai vitája során Chambern képviselő imperializmussal vádolta meg az USA-t és kijelentette, hogy a Truman-elvnek, valamint a Marshall-tervnek stratégiai okai vannak. Bidault külügyminiszter válaszában erősen védelmébe vette a Marshall-tervet. „Bizonyos nagyhatalmak — mondotta — szeméretlenek, hogy el akarják nyomni más országok gazdasági életét. Álláspontunk e tekintetben tiszta: tel kell szabadítani a kis országok gazdaságát, a függetlenség azonban nem támaszkodhat nyomorra és nem jelent elszigeteltséget.”

Idault ezután Franciaország európai vezetői szerepéről beszélt és kijelentette, hogy Franciaország

„nem választani akar a béke és a szabadság között, hanem együtt akarja a kettőt”. A világpolitikai helyzetéről szólva a francia külügyminiszter megállapította, hogy a nehézségek ellenére „keleten a derűlés bizonyos jelei láthatók”, noha „még nem jött el az ideje annak, hogy derülő illúzióknak engedjünk át magunkat.”

**SZOKOLOVSKAI A NYUGATNEMZETORSZÁGI KATONAI ALAKULATOKRÓL**

A lipcsei rádió ismerteti Szokolovszki tábornagnak, a berlini szövetséges ellenőrző tanács legutóbbi ülésén elhangzott teleprezessé a Nyugat-Nemzetországban lévő katonai alakulatokról. A tábornagy megállapította, hogy az angol és amerikai megszálló hatóságok nem hajtották végre sem a fasiszta katonai alakulatok feloszlását, sem pedig a német hadiipari üzemek leszerelését. Az amerikai övezetben ipari rendőrség, házőrség, vasuti őrség és hasonló félvezető megnevezésekkel volt német katonákban álló fegyveres alakulatok működnek. Ezeknek az alakulatoknak a létszáma több, mint 50.000 fő. Ezenfelül összesen 40.000 főnyi lengyel ellenforradalmi katonai alakulatok működnek és kb. 20.000 más nemzetiségű ellenforradalmi tartarok fegyverben. Az angol övezetben szintén a volt Anders hadserg tagjai garázdálkodnak katonai felszerelésben, ezenkívül az úgynevezett jugoszláv királyi hadsereg néhány egysége is. Német katonai alakulatok is vannak az angol övezetben. (MTI)

**GÖRÖGORSZÁGI HARCOK**

Belgrád. Görögország egész területén folytatódik a demokratikus hadsereg tevékenysége. A kezdeményezés mindenütt a demokratikus hadsereg kezében van.

London. Az Egyesült Nemzetek balkáni bizottsága újból felkérte Görögország három szomszédját, hogy állítsák helyre a diplomáciai és löszomszédi viszonyt lehetőleg amilyen gyorsan csak lehetséges. A felhívást az Egyesült Nemzetek főtákkára küldi ki.

**A ROMÁN NEMZETGYÜLES**

egyhangúlag, nagy lelkesedéssel ratifikálta a szovjet-román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A magyar-román szerződést február 17-én terjesztik a román törvényhozás elé ratifikációs céljából.

**Vasúti arcképes Igazolvány-képek**  
HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

László államtitkár vezető szerepet visz azokban a tanácskozáásokban, melyek most folynak Budapesten az ifjúság döntő fontosságú kérdéseiben. Eppen ezért ma debreceni felszólalását nagy érdeklődéssel figyelem előzi meg. Tőle vár irányítást és felvilágosítást a hajdúmezei ifjúság.

Szeretettel és megbecsüléssel üdvözöljük a ma Debrecenbe érkező Pesta László és Vasady-Kovács államtitkárokat, az ifjúság vezetőit és kívánjuk, hogy a mai ifjúsági konferencia eredményes legyen és maradéktalanul szorgálja a magyar demokrácia nagy ügyét.

## Ma lesz a Független Ifjúság konferenciája

A Független Ifjúság kelet-magyarországi központja ma Debrecenben megszabású ifjúsági konferenciát rendez.

A konferenciára Hajdú és a környező vármegyék parasztfiúsága tömegesen jelentette be részvételt. Az ifjúsági nap programján szerepel:

- 10 órákor: Ifjúsági konferencia a Vígsházban mozgóban.
- 8 órákor: „Nagy népi bemutató” a Kisgazda Párt nagytermében. (Jegyek 1, 2, 3 forintban.)
- 5 órákor: 48-as népi táncverseny országos elődöntője.
- 8 órákor: „Nagy ifjúsági bál” a Kisgazda Párt összes termében. (Jegyek 6 forintért.)

## A termelési bizottságban szóváltotték a nagymérvű erdőpusztítást

Debrecen városi termelési bizottsága szombaton ülést tartott, amelyen Lovász László titkár előterjesztette a földművelésügyi tanács átiratát mezőgazdasággal foglalkozók vasárnapra való ellátása ügyében.

A tanács közli, hogy a kereskedelemben igen sok vasanyag kapható, de nem szolgáltatják ki, csak utalványra. Utalványt pedig az árnyalat nem bocsát kellő mennyiségben a gazdák rendelkezésére. Kéri, hogy a Termelési Bizottság állítson össze kimutatást arról, hogy milyen mennyiségű vasrúdra van a gazdáknak szüksége, hogy intézkedést tehesse a miniszternél az utalványok kiadására.

Szima József bejelentette, hogy a múlt hét végéig járta a városi erdős határait és megállapította,

A mai ifjúsági konferencián dr. Pesta László és dr. Vasady Kovács Ferenc államtitkárok, Rubiczky Géza a Magyar Rádió igazgatója, Öry István országgyűlési képviselő, S. Nagy Zsigmond országos ifjúsági elnök, Tóth János országos ifjúsági főtájtár és Mikó Zoltán országos ifjúsági ügy. elnök szólanak fel.

Az ifjúsági nap rendezése az ifjúsági konferenciára, valamint az ifjúsági nap előadására ezúton is meghívja a Független Ifjúság és a Kisgazda Párt összes tagját. Az ifjúsági bálra jegyek elővételben az ifjúsági központ irodájában válthatók.

## A kultuszminiszter megvonta Kőszegi színházát koncesszióját

Both Béla a debreceni színház kormánybiztosa, Sereghy Andor a megbízott színházgáto — a Csokonai Színház ezzel elindult az államosítás felé

A Csokonai Színház régen vadud ügyében sorsdöntő esemény történt szombaton. Debrecenben érkeztek Both Béla, a Nemzeti Színház főrendezője, Staud Géza a Színház Szakszervezet főtájtára és Sereghy Andor volt kassza, majd budapesti színházgáto. Szombaton délután társulati ülést hívtak össze, melyen Both Béla bejelentette, hogy a kultuszminiszter megvonta Kőszegi Géza koncesszióját és a színház vezetésével az ideiglenes hátralevő részére Sereghy Andort bízta meg. Ugyanakkor Both Bélát kormánybiztosként rendelte ki a Csokonai Színház élére, Sereghy Andor át is vette a színház irányítását.

Dr. Asztalos Sándor kulturális-nácsos felszólalásában hangsúlyozta, hogy a kultuszminiszter rendelkezését megelőző tárgyalások Debrecen polgármesterének és kulturálisnácsnokának bevonásával folytak le a döntés a város teljes hozzájárulásával történt. Ugyanakkor azt is bejelentette, hogy a miniszteri döntés értelmében a Debrecen város és Kőszegi Géza között kötött szerződést felbontották tekintik.

A társulati ülés után Sereghy Andor megbízott színházgáto, Both Béla kormánybiztos és Staud Géza tájékoztatták a debreceni sajtó munkatársait. A Csokonai Színház ezzel a lépéssel áttért az államosítás útjára a ezzel Debrecen kulturáliséletének jogos sérelme nyer megoldást. Gazdasági vonalon a megbízott színházgáto a társulati társulat tagjai közül csak azokat alkalmazza, akikre a színháznak mulhatatlanul szüksége van. Ugyanakkor azokra a szereplőkre, ahol hiány mutatkozik: új fogakat szerződtek. Az új társulat a kollektív szerződésben előírt minimális fizetést a mai naptól kezdődően a kultusz-

**Rádiót és kerékpárt részletre is. MAYER EMIL**  
Kossuth-u. 13. Tel: 380.

## Szövetkezeti tanfolyam záróvizsgálja

A kereskedelmi és szövetkezeti minisztérium szövetkezetmozgalmi tanfolyamot rendezett Debrecenben, amely most ért véget. A tanfolyamon 70 hallgató vett részt mindentelre foglalkozású egyének közül. Az egyhónapig tartó tanfolyam négy héten át 50 órát tartott. A hallgatók részére a szövetkezeti eszme képviselői tartottak előadásokat. Meglátogatták Debrecenben hat szövetkezeti üzemet a tanfolyam hallgatói és a helyszínen tanulmányozták a vezetést és az ott folyó munkát. A tanfolyam hallgatói szombaton este a szakszervezeti székház nagytermében ünnepélyes keretek között tették vizsgát. Az ünnepélyt Oláh Imre beszéde nyitotta meg, aki a szövetkezeti kérdéssel foglalkozott és felhívta a végzett hallgatókat, hogy vigyék át a köztudatba a gazdasági demokrácia eszméjét. Utána Kövér István üdvözölte a kereskedelmi és szövetkezeti minisztérium kiküldöttjét, Rédey József kerületi felügyelőt, aki hosszabb előadást tartott a szövetkezés nagy fontosságáról.

— Nem véletlen és divat a szö-

## vefkesetek létesítése. — mondotta

— hanem korszerű szükségesség. Akik a politikai demokráciát akarják, azoknak gyakorlatban meg kell valósítani a gazdasági demokráciát. A szövetkezet teljes termelési és munkaszabadságot biztosít a szövetkezetekben tömörült tagoknak. A szövetkezés nem egyéb, mint kis egységekben megvalósított szocializmus.

A beszéd után a hallgatók vizsgáztak, az egyes kérdésekre kifutó válaszokat, feleleteket adták. Majd vita következett, amelyben számos résztvettek. A sikerült tanfolyamot Koréh István régi szöveteti vezető irányította.

## Uj üzemmell bővül az Arany Bika: megnyitják a „Sportbarlang”

A centenárius évvel kapcsolatban várható nagyobb idegenforgalomra tekintettel az Arany Bika éttermet az eddiginél még nagyobb arányban kívánják a közönség szolgálatára állni. Az Arany Bika kávéházait és éttermi üzemet most már egyedül Bujdosó István bírli, aki a vendéglátóiparban országos hírnévének örvend.

A kávéház, a belső étterem és a belső kávéház felszerelését Bujdosó István megújította. A belső kávéház reggel ötig van nyitva, főleg arra tekintettel, hogy a városba érkező idegenek megfelfrészorakozást és ellátást nyerhessenek az éjszakai órákban is és a helybeli közönség pedig szolid szórakozási alkalmat találhasson. Ide egy kifutó fővárosi zsekkart szerződtetett Bujdosó István Kifutó konyha, figyelmes kiszolgálás és elsőrendű italok jellemzik az Arany Bika éttermét.

Az Arany Bika újabb üzemmell bővül. A Bajcsy-Zsilinszky-utcai részen megnyitják a „Sportbarlang”. A pince-éttermet moderné átalakították. A renoválási munkák néhány nap múlva várhatóan befejezése után megnyitják az új vendéglőt, amely elsősorban a sportolók és a sportbarátok kedvencei találkozhelye lesz.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

**HETI MŰSOR:**  
Vasárnap délután és este: Az utolsó Verébnyi lány. Bécsben: Vasárnap du. és este: Az utolsó Verébnyi lány. Bécsben: Hétfő este: Az utolsó Verébnyi lány. Munkácsbányászok és a Kérdő este: Az utolsó Verébnyi lány. Delfinok és a bűvös.

Amerika ritmusa Anna Bakkerrel és az ABC rádiószeregyüttesrel  
Anna Bakker, a kitűnő jazz-énekesnő és Kovács Andor hawayi-tárművész vezetésével az ABC rádiószeregyüttes csütörtökön este 7 órákor az Arany Bika nagytermében nagy jazzparádét ad, melyben a legzebb slágerektől a legjobb amerikai számokig. Az együttes hangszerei különölegesen gyönyörködtek, melyek, valamint a jó megjelenésű, kiváló énekesnő, a jó megszűrű együttes és a két és félórás műsor jó szórakozást fogunk nyújtani. Az érdeklődés érhetően nagy, jegyelővételről a Bika hallban ajánlatos gondoskodni.

A debreceni kamarazenekar bemutatkozó hangversenye  
Lesz folyó hó 20-án, pénteken este 7 órákor a Városi Zeneiskola dísztermében. A megnyitót beszédt dr. Asztalos Sándor városi tanácsnok mondja. Vezényel: Pongrácz Zoltán. Közreműködik: Galánfy Lajos (zongora). A műsoron szerepelnek: Bach, Conelli, Rozard, Rendselton, Debussy, Kodály és Pongrácz művei.

A hangversenyt a Szabadművelődési Felügyelőség rendezi. Jegyek még korlátozott számban kaphatók a Kovács trafikban, (Kossuth utca 15.) a Városi Zeneiskola igazgatói irodájában.

**Olcsón és jól étkezhet**  
özv. Varjas Ferencnél  
Péterfia-utca 39.

**Bútorszövetek és mindennemű kárpitos kellékek, nagy választékban kaphatók**  
K á d á r (Wiener) Kossuth-utca 27. sz.

**APOLLO MOZI**  
Ma utoljára: Vágra együtt és a 2. Arca. Hétfő, kedd, szerdán: Még 3 perc az élet. Hétfő és kedd minden pillanatban a film lenyűgöző csokarményében.  
Előadások hétköznap du. 4, 6, 8 vas. és ünnepnap de. 11. du. 2.  
Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
vasárnap és hétfőn  
I. Titokzatos farm  
II. László és ököl  
Tom Tyler szenzációs kalandjai  
Előadások hétköznap: fél 4, fél 6, fél 8  
vasárnap: fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8-ko

**Vígsház mozi**  
Debrecenben először!  
Felfedeztettem, népszerű amerikai filmek:  
**Forgószél**  
A legszebb szerelmi regény!  
A legizgalmasabb kalandregény!  
Főss. Ingrid Bergman, Cary Grant  
Előadások: ma 2, 4, 6, 8  
hétfőn 3.30, 5.30, 7.30 órákor

## Egyháztagsági nyilatkozat a re. egyházban

A reformátusok országos zsinála elhatározta, hogy a nagykorú egyháztagságtól egyháztagsági nyilatkozatot kér, melynek elsősorban népszámlálásszerű jelentősége van — de ugyanakkor a nyilatkozat hűségijelentést is tartalmaz, mely szerint az illető az egyházhoz való ragaszkodását bizonyítja. Ez az egyháztagsági nyilatkozat fogja

képezni a jövőben a választójogosultság előfeltételét. A nyilatkozat adása nemcsak Debrecenre, hanem az egész ország területére kiterjed. A debreceni egyház tagjainak most kézbesítik ki a szükséges nyomtatványokat, melyeknek pontos és teljes körű kitöltése minden egyháztagnak kötelessége.

## Befejezték a nyomozást a Péti Nitrogénműveknél

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli, hogy a gazdasági, rendészeti ügyosztály befejezte a nyomozást a Péti Nitrogénművek Rt. ügyében.

A lefolytatott vizsgálat, a lefoglalt üzleti levelezések és fejegyzések, valamint a leartóztatásban lévő főtisztviselők beismerő vallomásai alapján a nyomozás súlyos vizsgálatakat állapított meg a vállalatnál.

A vizsgálataikért a felelősség a nyomozás megállapítása szerint Kelemen Gyula volt iparügyi államtitkár, a vállalat elnökét, Salamon

Odön ügyvezető alelnököt a Wiesner Sándor ügy. igazgatót terhelte. A Nitrogénművek Rt. ügyében a rendőrség a pótnyomozást is befejezte. Az iratokat február 14-én a népbiztonságnak megküldte. A leartóztatásban lévő Szabó Kónél vezérigazgatót Sárkány József volt honvédelmi államtitkár, Kelemen Gyula volt iparügyi államtitkár, Steller Lajos mérnököt, Gyöngyösi István igazgatót, Kelemen Kornél mérnököt és Wiesner Tibor szabadalmi művezetőt a népbiztonság fogházába átszállították.

## Pepitanadrágos bandita leütött és kirabolt egy népbírósági tanút

A MAV gürionál az esti órákban ismeretlen, véresejű, eszméletlen férfit találtak a vasutasok. Ertesítették a rendőrt, aki nyomában orvost hívott. Az eszméletlen férfit elvondotta, hogy Pál Jakab 41 éves záhonnyi lakos, máv. pályamunkás, aki egy népbírósági tárgyalásra jött be Debrecenbe. Deután amíg vonatjára várt elment egyik vendéglőbe ahol hozzácsatlakozott egy pepitanadrágos, magas férfi a kíséretében lévő szöke felbúndas nővel. Együtt mentek

el a kocsmából és a vonatra rakozva elszálgattak a gürió tele. Itt egy homályos helyen a férfit hátulról tompa tárgyjal leütötte, úgy, hogy nyomban eszméletlen vesztette. Ezután a nála lévő gürűjét, óráját és pénztárcáját 25 forinttal elrabolta.

A pepitanadrágos rabló és női cinkostársra kézrekerítésére megindult a nyomozás. Pált súlyos fejszerűséssel a klinikára szállították.

## Felújítják az 1848-49-es honvédsereg puska fogásait és díszmenetét

Barszöreges szép mozgalommal ünnepli meg a centenáriumot az új honvédség és köztársaságunk rendőrsége. Az új honvédségi és rendőrségi szabványok ugyanis az új kiképzés javarészt a szabadságharc honvédseregének vezérszavai alapján a maguk felújításával indították most meg. A szabályozatokban kicserélték a vezényszavakat egy részét, ezt a cserét a szabadságharc szabályzatainak figyelembevételével a gettyori vezényszavak korszerűsített változatával oldották meg. Törölték a szabályzatból azt a

puskafogási tiszteletet, amelyet az osztrák díszreglamából vettek már át; ehelyett a puszkával az 1849-ben előírt módon fogják megadni a tiszteletadást a honvédek és rendőrök. Gyakorlatjuk már az új díszmenetet is; ez teljesen más, mint az elmúlt ellenforradalmi években megszokott németes „stramm” díszmenet. Az új szabályzat tehát nemcsak szellemben, hanem külső formában is demokratikus lesznek, ezért fordultak a szabályszerkesztő bizottság tagjai az 1848-49-es honvédség előírásaihoz.

## Helyszínen ellenőrzik a kollektív szerződés betartását

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság hír szerint ellenőrizni fogja, hogy betartják-e a kollektív szerződéseket. Kiküldöttek keresik fel a gyárakat, üzemeiket, hivatalokat és a helyszínen ellenőrzik, hogy a szabályos kollektív szerződés alapján megállapított bérek kerülnek-e kifizetésre.

zök: takarmánymagvak bab, borsó, kóklya, tarlórépa, konyhakerti magvak, továbbá illatos bükköny, portuláká, stb. A gazdasági és konyhakerti magvak egyrészenek legmagasabb fogszabóját árát külön leiratban szabályozza az országos közellátási hivatal

## Megszűnt egyes vetőmagvak termelői árának megállapítása

Az Országos Közellátási Hivatal rendelet értelmében megszűnt egyes vetőmagvak termelői árának hivatalos megállapítása. Azok a vetőmagvak, amelyeknek termelői ára felszabadult, a következők:

ETERNIT tetőfedő pala  
ETERNIT bútor asztal lapok  
ETERNIT keményítők  
megrendelhető minden mennyiségben  
Bulyovszky Dániel tetőfedő mesternél  
Tőkés Bálint-utca 19.

— Vas Károly soproni lakost Veszprém megye főispánjává nevezte ki a köztársaság elnöke.

**15 méhcsalád nagyboconódi 24 kerettel eladó.**  
VI. ker. Dózsa-utca 9. Telefon: 281.

**Gyümölcsfa oltványokat szállít**  
Balázs faiskola, Kistelekek

**Gyógycipőt**  
felelősséggel készít Pincés János orthopéd cipész, Csapó-u. 58. szám alatt az udvarban

# MA ESTE 8 órakor a Kisgazdapárt összes termeiben IFJUSÁGI BÁL

## Hajdú megye megsegíti Esze Tamás népét...

A megye egy ház, a megyei községek két ház felépítését vállalták az árvíz sújtotta területen. — Üzv. Juhász Nagy Sándorné a törvényhatóságban

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága szombaton Balogh István főispán elnöksége alatt ülést tartott. Ezt megelőzőleg Hajdú megye kisgyűlése ült össze és tárgyalta le a közgyűlési tárgysorozatot, dr. Szoor Zoltán aljegyző ismertette az árvízkarosultak javára való gyűjtést és a segítés társadalmi módozatait. Hajdú megye megsegíti Esze Tamás népét — mondotta.

Hajdú megye közönsége egy házat épít fel, míg a hajdú megye községei két ház felépítését vállalták magukra. A kisgyűlés javasolta a közgyűlésnek, hogy Hajdú megye 10 ezer forintot szavazzon meg az árvízkarosultak felépítésére, egy ház felépítésére. Dózsa György bizottsági tag (független Kisgazdapárt) szavazta, hogy több hajdú megyei községekben nagyobb élelmiszer-adomány gyűlt össze, liszt, burgonya stb. de hetek óta senki sem jött az élelmiszer elszállításhoz. A községek már arra gondoltak, hogy az adományokat elárverezik, ha senki sem szállítja el az összegyűlt adományokat. Balogh főispán szerint vonaton is el lehet küldeni az adományokat az árvízvédelmi kormánybiztosnak, míg dr. Vadász Sándor szociális felügyelő szerint a gyűjtést, elszállítást a népjóléti minisztérium egyik szerve végzi, 14 tehergépkocsin, ezek most Szabolcsban járnak és utána feltehetőleg Hajdú megyét járják be. Kis türelmet kér.

A vármegyei községek is adakoztak az árvízkarosultak javára a következőkben: Hajdúszámon 500 forint, Hajdúhadház 3000, Hajdúdorog 1000, Nyírábrány 1500, Miskepércs 1500, Vámospercs 3000, Földes 3000, Hajdúszóvát 1500, Kaba 4000, Telélen 500, Nyírmártonfalva 500 forint.

A belügyminiszter értesítése szerint az árvíz sújtotta területen felépülő házaknál meg fogják jelölni, melyik megye, vagy község adományából épült fel.

A kisgyűlés után tartották meg a közgyűlést, Balogh István főispán megnyitotta beszédében külön üdvözölte és köszöntötte üzv. dr. Juhász Nagy Sándornét, akit Hajdú megye törvényhatósága férje érdemei elismeréseképpen Hajdú megye törvényhatóságába beválasztotta. Első ízben jelent meg a közgyűlésen dr. Juhász Nagy Sándorné — mondotta — és első eset, hogy nő tagja van Hajdú megye közgyűlésének. Kéri, állandó érdeklődést mutasson a közgyűlés iránt és éppen olyan érdeklődéssel és szeretettel foglalkozzék az ügyekkel, mint amilyen intenzíven boldogult férje részt vett a vármegyei közéletben.

Majd a tárgysorozatot vitatták meg, elfogadták az árvízkarosultak megsegítésére vonatkozó javaslatot, elitogadták a vármegyei állattenyésztési alap 1945—47. évi zárszámadását.

Nagyobb vitát váltott ki dr. Szabó Miklós volt balmazújvárosi adóügyi aljegyző, későbbi járási jegyző rehabilitációs kérése. Balmazújváros képviselőtestülete igazolta, hogy dr. Szabó 1931-ben baloldali magatartása miatt vált meg a közsegi szolgálatától és harminc évig szá-

badpályán volt. Ezt az időt kéri most beszámítani a nyugdíjába. Rózsássy József kérte, vizsgálják meg, milyen magatartást tanúsított 1931 után a felszabadulásig. Vincze János, Fazekas József, dr. Erdős Imre felszólá-

## A budapesti gazdasági rendőrség nagyarányú aranyellenőrzést és bórarányát rendezett Debrecenben

A budapesti gazdasági rendőrség több nyomozója az elmúlt napokban rajtaütésszerűen razziait tartott Debrecenben. A nyomozóbiztosok egy csoportja bórárny ellenőrzését tartotta meg s ennek kapcsán több előállítást történt. A nyomozás még folyamatban van.

Egy másik csoport aranyellenőrzés során ékszerészeknél, fogműveseknél, aranyműveseknél tartott

lása után a közgyűlés a balmazújvárosi három évre igazolja az elbocsátást baloldali magatartás miatt, a későbbi időpont kivizsgálására a közgyűlés szerint a belügyminiszter hivatott a bór- a rehabilitációs kérelem beérkezett.

A közgyűlés, amely egy fél-órát tartott ezzel véget ért.

vizsgálatot. Többek között Hajdú György ékszerész Vörös Hadsereg útja 50. szám alatti üzletében. A fővárosi gazdasági nyomozók az eddigi megállapítások szerint 1 kg 40 dkg aranyat találtak az üzletben ami nem volt a könyveken keresztülvéve. Hajdú Györgyöt előállították a rendőrségre és valószínűleg Budapestre, a valutaügyszégre kísérik.

## A választási bíróság letárgyalta a benyújtott valamennyi petíciót

Budapest, február 14. A választási bíróság szombaton folytatódóan tárgyalta s befejezte az 1947. évi választások ellen beadott petíció ügyét. Szombaton a Keresztény Női Tábor 3. a Független Magyar Demokrata Párt és a Demokrata Néppárt egy-egy petíciójára került sor. A Keresztény Női Tábor két petíciójában a szolnoki illetve a Pest vármegyei választás kihirdetett eredményeinek helyesbítését, illetve azt petícionálta, hogy egyes helyeken leragasztották választási jelvényeit. A Keresztény Női Tábor harmadik petíciója a nagybudapesti választás eredményeinek

helyesbítését kérte. A választási bíróság a Keresztény Női Tábor képviselőjének, valamint a koalíciós pártok képviselőinek felszólalása után úgy döntött, hogy az első két petíciót, mint elkiesztett visszautasítja. A harmadik petíciót a Keresztény Női Tábor képviselője visszavonta. Ugyancsak visszautasította a választási bíróság a többi petíciót is részben mert azokat visszavonták, részben mert alaptalanoknak bizonyultak. A mai tárgyaláson tehát a bíróság az 1947. évi választással kapcsolatos panaszokat mind elbírálta és így a képviselői mandátumok most már jogérvényesek.

## 123 városi alkalmazottat soronkívül előléptettek

A felszabadulás utáni kormányrendeletek lehetővé tették, hogy a státusban levő városi alkalmazottak egyhetele évenként soronkívül előléptethető legyen. A város törvényhatósági bizottsága meg az elmúlt év nyarán elő is léptette az így számbajövő városi alkalmazottakat, a határozat jóváhagyása azonban mostanáig késlett. Most Ménécs h. polgármester a Gazdasági Főtanácsnál, a belügyés a pénzügyminisztériumnál eljárt és a közeli egy éve hozott határozatot jóváhagyták. Az előléptetett városi alkalmazottak névsora: dr. Lehoczky György I. o. fogalmazó, dr. Szűcs Lajos II. o. aljegyző, dr. Nagy Zsolt I. o. aljegyző, dr. Orosz István tanácsnok, dr. Orosz Árpád I. o. aljegyző, dr. Matkó Imre I. o. aljegyző, Kárpáti Tibor h. mérnök, Károlyi Sándor műszaki tiszt, Kiss Sándor pénztári ellenőr, Rácz József adóellenőr, Szekeres András I. o. adótitst, Szabó Géza, Sarkady Károly, Viosz Ernő I. o. adótitst, Szombathelyi Gyula végrehajtó, Nagy Károly, Péntek József adóellenőr, Juhász Dezső I. o. adótitst, Rigola Lajos és Sallay Zoltán II. o. adótitst, Papp Ferenc mb. végrehajtó, Bedő Lajos II. o. adótitst, Barna András fogy. adóellenőr, Szathmári László helypénzszedő, Jéges Imre fogy. adóellenőr, Bojtor Sándor I. o. adótitst, Harsányi Gábor kezelő, Nagy Gyula és Erdélyi Gyula mázsamesterek, Domokos Lajos fogy. adóellenőr, Jakobinyi József tüzoltóparancsnok, Nagy Géza és Kardos Sándor tűzmesterek, Da-

## szóllóoltvány és bor eladás!

Sokszor darab elsőosztályú prima minőségű szóllóoltvány kerül eladásra, faj nagyválasztékban. Különböző, magasfokú, józamatu hegyborainkat ajánljuk Kőtelek hordóban is szállítjuk 50 literrel töltve. Ugyanakkor, helyi és környezeti összgyűjtöket, gazdálkodókat, szövetkezeteket, eladás céljára magunk kereseti leosztás mellett alkalmazzunk. Ismertető árjegyzékben ingyen küldi. Pócs szőlőtelepítő Abasár. Telefon: 6.

nos temetőőrök, Asztalos Gerzson köztemetői gépész, Szabó László fertőtlenítő altiszt, Zsáros Miklós fertőtlenítő műszaki altiszt, Cseh János vágóhídi főgépész, Tóth János, Pictér János gépészek, Gerzson István műhelyvezető, Salamonsándor utcacseprő felügyelő, Erdel Imre utcacseprő, Markovics

Gyula ménesmester, Zöld János Erdel Sándor gépkocsivezetők Szöllős András és Tóth András útorok, Kálnoki Kiss Sándor főmérnök, Mészáros Andor könyvező, Kertész István Állomáselőjáró, Csobal László igazgató, Pinczés István és Váci Miklós pályaeőrök.

## Milyen lesz az újjáépített Nagytemplom?

A Nagytemplom történelmi emlékké nyilvánított épülete, melyben fenséges zengésével nőt a tisztánült magyar város szíve kondul meg ünnepélyes alkalmakkor a Rákóczi-harang, a háború pusztítása után újjáépítve nyílik meg a hívek serege előtt 1949 március 15-én, a szabadságharc nyitányát jelentő nap századik évfordulóján.

## ÁRNYÉKTALAN REJTETT VILÁGÍTÁS, LÉGŰTÉS A TEMPLOMBAN

Szenes László lelképáztórral és Sajó István műszaki tanácsossal, az újjáépítési munkálatok irányítójával szemléltük meg a befűtéséhez közeledő belső munkálatokat. Mindjárt a bejáratnál megállítja a szőp szomszomsághoz a három főgyűjtő kapu remek faragásával. A templom fala az előfal, csontszín négy árnyalatában nagyog, a színek finoman, úrasztal és padok színével. Maga a padok fejtése az egykori színek tökéletes felújításával valószínűleg a különböző faragványok.

A templom hőmérsékletét a légfűtés 10—12 fokra temperálja. A kazánházból a légmotor nyomja be a meleg levegőt a templom helyiségébe. A csövek mindegyike a föld alatt futnak. A templom befűtéséhez kb. 6—7 mázsa szén szükséges és a fűtést már a hajnali órákban elkezdik, hogy a híveket a reggeli istentiszteleten kellemes levegő fogadja.

Csodálatosan sikerült megoldás a rejtett világítás. A párhányok fölött elhelyezett világítótestek fénye a kupolára verődik és a világos falról árnyéktalanul hull le. Látni kitudón lehet de árnyéket nem vet a fény.

## KOSSUTH LAJOS KAROSSZÉK SZÉKE VISSZAKERÜL A TEMPLOMBAN

Az Urasztala és környéke már teljesen helyreállt. Minden faragási művészeti módon restauráltak, a régivel azonos módon pótolták az iparosok valóban olyan munkát végztek, amire büszkék lehetnek. Az orgona színe is az Urasztala és a padok színével egyezik. A megsérült orgona helyrehozásához a napokban fognak hozzálátni, hogy március 15-én megcsendülhessen bűg, szívbemreklő hangja. Mindent elkövetnek, hogy a nagy dátumra a teljes klaviatúrát rezdbe hozzák.

A héten viaszhelyezik a templomba Kossuth Lajos karosszéket amit 1944-ben, amikor a bombák felgyújtották a templom tetőzetét Sulyok lelkész lángok között mentették ki a Nagytemplomból.

Az az újjáépítő munka, melyet a Nagytemplomról 1945 elején a hívek áldozatkészségével indított el a református egyház és a néhez infliációs idők akadályai között is egyre nagyobb eredményekkel folytatott, majd most az utolsó esztendőben állami támogatás segítségével sikerült elérni, hogy a centenáriumi év március 15-éjén már istentiszteletet tarthassanak, egyike a legszebb újjáépít-

tó eredményeknek Magyarországon. Munkáskezek odaadó alkotása, a magyar iparos művésztől nőt skatundása, a hívek áldozatkészsége és az állam megértése fonódott össze ebben a nagyzerű, impozáns eredményben, mely előtt a hívő ember lenyűgözöttlen áll meg a történelmi napok patináját viselő templomban.

## MÁRCIUS 15-ÉN ÜNNEPI ISTENTISZTELET

Március 15-én nyílik meg a Nagytemplom a hívek előtt három és fél órával az istentisztelet után. Előtt istentisztelet lesz, este pedig az ifjúság számára tempom hangverseny, melynek szöveke valószínűleg Ravasz László versek lesz. Az ifjúsági énekeknek kánonokat adnak elő, a templom három hajójában elhelyezkedve. Fenségesen szép lesz, amikor napjaink embere a megújított Nagytemplom falai között, az Isten segítségével romokból újjáteremtő emberi akarat csodái között emlékezik majd vissza a szabadságharc napjaira.

## Romániában is nagy az érdeklődés a debreceni Nyári Egyetem iránt

A centenárius évben esztal rendkívül keretek között megrendezésre kerülő debreceni Nyári Egyetem iránt megnyilvánul, egyre szélesebb hullámai jelentke-

nek. Versényi György belügyminisztériumi tisztviselő, akinek pályafutása Debrecenből indult el s aki jelenleg állami ösztöndíjjal Bukarestben tartózkodik, érdekes levelet intézett lapunk főszerkesztőjéhez ezzel kapcsolatban.

— Igyleksem — írja — szerettem városomnak, Debrecennek a távoiban is valami hasznára lenni, ezért tölem telhetőleg propagandát csinálók a Nyári Egyetemnek úgy itt Bukarestben, mint Kolozsváron. Ismertetem a debreceni szűkei egyetem jellegét és igyleksem a látogatási kedvet felbreszteni. Ez nem nagy fáradságomra kerül, mert mindkét helyen őrtási az érdeklődés, melynek konkrét megnyilvánulását hamarosan tapasztalni fogják Debrecenben. Eppen a napokban folytattam részletes tárgyalást az UNSR (Román Nemzeti Diákszövetség) bukaresti központjának nemzetközi osztályán és így már az itteni elgondolások körvonalai is kezdenek kialakulni. A napokban már meg is érkeztek a szervezésével kapcsolatos tájékoztatók. Az elgondolás az, hogy a debreceni Nyári Egyetemre menők egyik részét a bukaresti román egyetem, másik részét az itteni Román-Magyar Társaság, harmadik részét a kolozsvári magyar Bolyal-egyetem, negyedik részét a kolozsvári román egyetem tagjából állítják össze. Arról is megemlékezik Versényi György, hogy a bukaresti Ionel Neamteu neves román tudós és íróval élén a román kulturális és tudományos élet több kiválósága szintén érdeklődött már a Nyári Egyetem igazgatóságánál.

A szabadságharc esztendőjének századik évfordulóján tehát az előlelekből itélve valóban nagy szabású nemzetközi találkozó lesz a debreceni Nyári Egyetemen és azon a baráti szomszédos államok jelentős csoportokkal vesznek részt.

— Hamis egy forintot szolgáltatót be a rendőrségre Ifj. Valkó Tibor műszerész, Teleki u. 25. sz. alatti lakos. A hamis pénz terjesztésének megakadályozása érdekében a tulajdonosoktól kérjük a hamis pénz terjesztésének megakadályozásában való részvételüket. Telefon: 6.

**Női gyapjuszövet különlegességek**  
Divat selymek  
Fehérneműek  
Selyem harisnyák  
Férfi ingek jó minőségben  
Retikülők, pénztárcák  
nagy választékban  
Tóthfalusynál  
P I A C - U. 40. Hangya bérház.

**Megérkezett szövet, selyem, női és férfi fehérnemű, harisnya**  
Vásárlási igazolványra: vászon és mosóárak nagy választékban.  
KERECSEN divatház Csapó-u. 8.

**Szóllóoltvány és bor eladás!**  
Sokszor darab elsőosztályú prima minőségű szóllóoltvány kerül eladásra, faj nagyválasztékban. Különböző, magasfokú, józamatu hegyborainkat ajánljuk Kőtelek hordóban is szállítjuk 50 literrel töltve. Ugyanakkor, helyi és környezeti összgyűjtöket, gazdálkodókat, szövetkezeteket, eladás céljára magunk kereseti leosztás mellett alkalmazzunk. Ismertető árjegyzékben ingyen küldi. Pócs szőlőtelepítő Abasár. Telefon: 6.

Heti krónika

KÜLPOLITIKA. A négy nagybatalom külügyminisztere február 20-án ismét összeült Londonban és folytatja az osztrák államszerződés tárgyalását. Az ausztriai német javak kérdése továbbra is kulcsa maradt az osztrák állam-szerződésről folyó tárgyalások sikerének. — A francia-spanyol határ újból megnyitásával kapcsolatban a moszkvai rádió megjegyzi, hogy a francia kormány lépésével megkezdte nyugt Amerikának terjeszkedési politikájához. Egyes párizsi hírek szerint a francia kormány rövidesen elfogja Ismeri Franco kormányát és ugyanakkor megzakítja kapcsolatait a köztársasági spanyol kormánnyal. Ez azt jelenti — mondja a moszkvai rádió, hogy a fasizista Spanyolországban a dollár urai hídfőt látnak tervbevet katonai kalandjaik számára. — A szovjet tájékoztató iroda azzal kapcsolatban, hogy az amerikai, angol és francia kormányok „Náci-szovjet kapcsolatok 1939-től 1941-ig” címmel könyvet adtak ki, közölte azokat az okmányokat, melyek azt bizonyítják, hogy a hitlerista Németország gazdasági és katonai megerősítését jelentősen elősegítették a nyugati hatalmak. — Az ausztriai szovjet parancsnokság érdekes tiltakozást emelt az amerikai parancsnokságnál amiatt, hogy az amerikai katonai rendőrség részéről az utóbbi hetekben szolgálatukat teljesítő szovjet katonai személyekkel szemben kihívó cselekményeket követtek el. — Márkosz tábornok demokratikus hadseregének csapatai nagy támadásokat indítottak. Egyes csapatok Athén közelébe érkeztek és több órán át tűz alatt tartották a görög fővárost. Más csapatok Szalonikát ostromolják. — Franciaország és Olaszország között vámanló készül. — Romániában a két munkáspárt egyesülése után feloszlatták a parlamentet, általános választásokat írnak ki. Hír szerint demokratikus arcvonalba tömörítik a román népi demokrácia erőit és a demokratikus pártok már az arcvonal kebelében indulnának a választásokon. — New-York állam kormányzója azt javasolja, hogy a Marshall-tervben résztvevő tizenhat európai ország lépjen katonai szövetségre egymással. — A kínai néphadsereg általános offenzívája során Mukdent ostromolja.

BELPOLITIKA. Dobi István, a Kiszeged Párt elnöke egy nyilatkozatában hangzott, hogy a pártok között meg kell teremteni a szorosabb és őszintébb együttműködést. Csak a Nemzeti Függetlenségi Front megszűntetését adja a magyar nép fejlődésének azt a lendítőt, mely az ország további felemelkedését biztosítja. — Szakasits Árpád miniszterelnök helyettes kijelentette, hogy a Szociáldemokrata Pártban a jobboldaliság magával ragadta a pártvezetést egy részét is. Kiderült, hogy a Szociáldemokrata Pártban van jobboldal, mégpedig veszedelmes jobboldal. Hangzott, hogy a pártvezetés a kongresszus után általános revíziót hajtott végre. Révai József a kommunista Szabad Népben megállapította, hogy a Szociáldemokrata Pártban ismét kompromisszum készül a jobboldal és a baloldal között. Rákosi Mátyás egy beszédben kijelentette, hogy a Szociáldemokrata Pártból vassepről kell kikaparni a reakciós jobboldalt. Véleménye szerint a reakció főfésze az ipartügyi minisztérium. — Hír szerint Bán Antal ipartügyi miniszter bejelentette

pártjának, hogy mandátumáról lemond. Lemondását azzal magyarázzák, hogy Bán Antal a Szociáldemokrata Párt jobbszárnyához tartozik. — Az országgyűlés az idel költségvetést tárgyalja. A Ház a költségvetést általánosságban elfogadta és erős ütemben folytatja a javaslat részletes vitáját. — Tildy Zoltán köztársasági elnök és híve a szovjet kormány meghívására pénteken este Moszkvába utazott. Ezzel egyidejűleg Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével magyar kormányküldöttség is utazott a szovjet fővárosba, a magyar-szovjet barátság, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére.

A hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt szombati 30—31. számú Rendeleték Tára közli a Gazdasági Főtanács rendeletét a petroleumnak utalványra való kiosztásáról.

A vasárnapi 32. számban találjuk a kormány több rendeletét a bérkocsipar egyes kérdéseiről. A kormányrendelete kizárja a háborús események folytán gazdát cserélt használatok kiadására irányuló igények bírói érvényesítését. — Az szén termelői ára megváltozott. — Az ipartügyi miniszter újból megállapította a zománcozott, a horgonyozott bádógárak és a vaslemez edényárak árát. — A vas- és fém, műszaki kereskedők használt újból módosította az ipartügyi miniszter. — Az ipartügyi miniszter újból megállapította a csiszolt vaslemez edényárak árát.

A szerdai 34. számban van a földművelésügyi miniszter rendelete a burgonya szállításáról, felhasználásáról és árszabályozásáról.

A pénteki 35—36. szám közli a kormányrendeletet az egyesületek hatósági támogatásáról. — Az ipartügyi miniszter megállapította a villamosgépek, készülékek, műszerek és fogyasztásmérők legmagasabb árát.

Apját 10 évre ítélte a munkásbíróság, fiát őrizetbe vették fegyvertartás miatt

A debreceni munkásbíróság megalkulása után elsőnek Seprényi Lajos komédi terménygyűjtéskereskedő ügyét tárgyalta aki nagyobb mennyiségű terménnyel nem tudott elszámolni azt eladta magasabb áron. A munkásbíróság 10 évi fegyházra ítélte Most beszámoltunk a debreceni törvényszék jogháza fiait. Seprényi Lajos 22 éves fiatal embert engedély nélküli fegyvertartás miatt. Seprényi egy pisztolyt tartott magánál, amit a háborús események során ajándékba kapott. Orizetbe vették ugyanakkor Nagy Márton 27 éves komédi földműves. Mert Seprényi átadta neki a pisztolyt és később ő tartotta magánál.

Elfogták a Nemzeti Segély gyermekotthonának betörőjét

A debreceni rendőrség nehéz bünyűi csoportja elfogta a Nemzeti Segélynél elkövetett betörés tettesét. A betörő egy 11 éves gyermek, ennek dacára régi ismerőse a rendőrségnek. Gépfegyvertől ruháig és a cirkuszi zenekar nagydobjait mindent lopott már. Többek között a pénzügyigazgatóságba besurrantva aktákat és bélyegzőket. Az egyik debreceni szállodába besurrantva ott befeküdt az egyik szobában az ágyba és nagy riadalmat keltett az éjszaka hazatérő szállóvendégek között a paplan alatt szunynyadó fiú. A gyermekotthonban otthagytott ruhaneműt is lopta más helyen.

A rendőrség, melynek felé

alatt kilencszer került keszére különböző bűncselekmények miatt a gyermek, aki az elmúlt évben több, mint tíz betörést követett el, mivel a gyanus szerint a gyermek édesapja is tudott fia bűncselekményeiről, közigazgatási úton vonják az apát felelősségre.

Megismétlik a Gazda-bált

A Független Kiszegedapárt debreceni szervezetének gazda-tagozata a közelmúltban fényesen sikerült gazdabált rendezett. Ez a bál megmozgatta a debreceni gazdaközönseget, amely kitűnően szórakozott a jól előkészített farsangi mulatságon. Több oldalról érkezett kívánságnak megfelelően a gazdatagozat elnöksége úgy határozott, hogy a bált megismétlik. A farsang-záró Gazda Bál február 22-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében és a pártszervezet összes helyiségében lesz megtartva, s arra a rendezőség ezúton is meghívja és elvárja a debreceni gazdákat és a párt minden tagját.

Kilenc forint a jegyes kockacukor ára

A pénzügyminiszter rendelete értelmében a hatósági jegyelátás céljára forgalomba kerülő jegyes kockacukor fogyasztói ára kg-ként 9.— forint.

Takarmányfelajánlás árvízűtött gazdák részére

Az árvíz következtében Szatmár-Bereg vármegye jószágállománya takarmányhiány miatt pusztulag-nak néz elébe. Nincsen mód rá, hogy a szükséges takarmányt a károsultak kétségében megvásárolják. Ezért a gazdatársadalom segítségkéréséhez kell fordulni. Felhívjuk az állattartó gazdákat, hogy bármely csekély mennyiséggel járuljanak hozzá az inségek megsegítéséhez.

A felajánlott kukoricaszár és egyéb szalagtakarmány az Országos Raktárházak Hid utca 16. sz. alatti telepén kell átadni. Az átvételek kedden 8 órától a délutáni órákig tartanak.

Igyekezzon mindenki résztvenni ebben a közös segítő akcióban igaz magyar együttrézzel, az emberies gondolkozás szellemében.

Városi gazd. intéző.

A Kollégium árvízünnepele

A Református Kollégium az árvízkarosultak megsegítésére műsoros ünnepelet rend.z. A február 29-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartandó ünnepelet szép megnyilvánulása a kölcsonos segítésnek.

A Kollégium mindig a szegények iskolája volt. A szegény paraszt, munkásszülők gyermekeinek tanfuttatásáról bőkezűen, viszo-zást, hálát nem várva gondoskodott. Ma azonban az Alma Mater is szegény. Gyermekük között is megcsok-sodott a s.gítésre szorulóok száma. S az elmúlt három év alatt olyan erős adó volt az „Öreg Édesanya”-nak tapasztalt, hogy egykori gyermekük s a gyűlekezetek nem feledeztek meg róla. Az egykori gyermekek, gyűlekezetek egymással versenyezve siettek megsegítésére. Ezek között első helyen voltak azok a gyűlekezetek, amelyeknek most a Tisza mindenüket: házu-kat állataikat, élelmüket, butoruk-at, ruházatukat elvitte.

A Kollégium elnöké alatt megsegítésükre. De: úgy látja, hogy még sokan szorulnak segítség-re. S éppen ezért gyűjt majd össze február 29-én versből, dalból, muzsikából egy csokrot, hogy újra segíteni tudjon.

FEBRUÁR 25-ÉN:

F.úk, lányok, kutyák...

A Kiszegedapárt rendezésében a Független Ifjúság színjátszó-gárdája február 25-én szerdán mutatja be a „F.úk, lányok, kutyák” c. francia vígjátékot. Paul Armand és Vanderberger új-zerű remekműve már végigjárta a világ legnevesebb színpadjait s jelenleg is több európai fővárosban játsszák meg-megújuló siker mellett. Magyarországon a budapesti Madách Színház mutatta be a vígjátékot Zilhy Lajos mesteri fordításában. A „F.úk, lányok, kutyák” a felszabadulás óta a legnagyobb színpadi sikert jelentette Budapesten. Vidéken még seholsem játszották, az első vidéki bemutató Debrecenben lesz.

Miről is van szó tulajdonképpen? Egy francia kisváros egyik jöhírű intézetének padlásszobájában tölti vakációját négy megbukott diák, az épület másik részében pedig három diáklány lakik. A fiataloknak nincs pénzük, elvannak keseredve, folyton veszedkednek, mígnem megérkezik egy húszéves fiatalember, aki megszervezi a társaságot... Ettől kezdve izgalmas élet kezdődik a

diáklányán. A mű igazi franciás könnyedséggel és szípkázó szellemességgel tel, azonban a kalandos mese és mulatságos ötletek mögött a darabnak mély szociális tartalma van. A fiúk, lányok és kutyák vidám históriája mögött feltárul egy társadalmi rendszer minden fonákasága, valamennyi figurájával együtt. A darabnak ott van igazi mondani-vaója, hogy a fiatalok meglátják ezeket a társadalmi visszásságokat, igazságérzetük tiltakozik ellenük és megpróbálnak javítani: hevesen, fiatalos temperamentummal — és nem is mindig a törvény betűinek megfelelően.

A Független Ifjúság színjátszóí igen nagy lelkesedéssel és méltó műgonddal készítettek elő a „F.úk, lányok, kutyák” előadását. Játsszani valóban nem sokat kell, mert a szereplők szinte a maguk életét játsszák. Tekintet tel arra a nagyfokú érdeklődésre melyre a „F.úk, lányok, kutyák” első vidéki bemutatója joggal számolhat, a rendezőség úgy határozott, hogy a darabot háromszor egymásután adja elő

Ma délután lesz a népi táncdöntő

Ma vasárnap délután 5 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében a centenáriumi kultúrverseny Hajdúmegye népi táncdöntője. Jegyeket az Arany Bika halójában, délelőtt 11 és 1 óra között, valamint délután 3 órától lehet kapni.

Felhívás szabadságharci vonatkozású képek, iratok és relíkvia felajánlására

A Déri-Muzeum igazgatósága és Képzőművészek Szabadszervezetének debreceni csoportja a 100 éves szabadságharc emlékeztetőre rendezendő fűnnepeséggel kapcsolatban a Déri-Muzeum mindkét kiállítási termében február 29-től március 28-ig jubileumi képkiallítás rendez és március 15-én megnyitják a Déri-Muzeum állandó jellegű 48-as szobáját.

E két fontos kulturális esemény kapcsolatban felkérjük Debrecen város közönseget, hogy mind az alkalmi kiállítás, mind a 48-as muzeumi szoba részére ajánlják fel akár kölcsön — vagy leétképpen, akár megvételre a tulajdonukban levő szabadságharci vonatkozású művészeti festményeket, metszeteket, kéziratosokat, leveleket, okmányokat, apró nyomtatványokat, könyveket és tárgyi emlékeket. Különösen fontosak az olyan nyomtatványok, művészeti képek, melyek debreceni vagy debrecenkörnyeki honvédeket, tiszteket, a szabadságharc vezető embereit a város egykorú házaikat, utcáit, középületeit, stb ábrázolják, továbbá a szabadságharc debreceni eseményeire vonatkozó levelek, naplók, feljegyzések, fényverek öltönyök, 48-as hadi felszerelések. A tárgyi és írott emlékek természetesen feltehetően 1840—1867 közti időszakot. Mindenestre célszerű a felajánlásokat előzetesen a Déri-Muzeum igazgatóságával személyesen, vagy levél útján meg tárgyalni. A Déri-Muzeum minden hétköznap d. e. 8—2 ig áll rendelkezésre. Telefon 558.

MVF. autóbuszüzem, DHVI és DNYBV. menetjegyiroda új helyiségének megnyitása

Ertesítjük utazóközönsegenket, hogy 1948 február hó 16-tól kezdődően Csapó utca 24. szám alól menetjegyirodánkat új helyiségünkbe helyeztük át. Az új menetjegyi-rodát az Arany Bika főbejárata mellett nyitjuk meg ahol elővételben a Magyar Vasút Forgalmi Rt. autóbuszüzemének vonalhalozatára az összes menetjegyeket, míg Debrecen—Nyírbátori HEV személyszállító vonataira menetjegyeket a Debreceni Helvi Vasút villamos vonalaira pedig bérletjegyeket hetikártyát és fűzetet árul-tunk. Hivatalos óra: hétköznapokon 8—16 óráig. A men-te,egyiroda telefon-száma: 862. A menetjegyiroda egyben autób-

busz utazóközönsegenket részére várohelyiségül is szolgál. Egyidejűleg a kocsik a menetjegyiroda elől indulnak, illetve oda érkeznek.

A menetjegyirodában felvilágosítást adunk autóbusz- és vasútiüzemünk összes járatai, valamint az ehhez csatlakozó MAV. MAVAUT csatlakozó járatok menetrendjeire vonatkozólag.

MVF Autóbuszüzem és DHV—DNYBV Utelgazgatósága.

A vágóhídi húspeccsételés körül

Beszámoltunk arról, hogy a javadalmi örök teherletésére a város vizsgálatot indított a vágóhídi hús-peccsételés ügyében. A vizsgálat során kiderült, hogy a vágóhídről peccsételetlenül is kikerült hús. A hentesek peccsét hiányában nehezen tudták igazolni a hús legális beszerzését.

A városi vizsgálatot Szendrey Sándor helyettes polgármester vezette. Terjedelmes, részletes jelentésben számolt be a városi tanácsnak a vizsgálat eredményéről. A vágóhíd vezetőjének védekezését elfogadta a városi tanács: kevés az ember a gyakran alaposan összszeterlődő munka elvégzésére, ma színe mindenütt feleannyi ember végzi ugyanazt a munkát, amit ez-clőtt ren-des, kielégítő létszámú munkaerővel végeztek.

Van nap, amikor 3600 peccsételést kell elvégezni. Hiányosságok vannak, ennek kiküszöbölésére a városi tanács utasította a vágóhídról, hogy az előreláthatóan nagy-forgalmú napokra előre kérjenek kisegítőket. A henteseket pedig felhívjuk, hogy peccsételetlen húst ne fogadjanak el.

Kovacsolt, kézimunkával készült felszegező ajtó és kiskapu zárak kaphatók a készítő Vas-és Fémiparosok Szövetkezeténél Kossuth-utca 36. szám

Meglepően olcsó áron csinosan és szépen járjon

„Bogyó” női divatszalon, Piac-u. 61

Kedvező alkalom: Kar- és wekker-órak Dísztűk és klipszek részletre részletiródal könyvecskera. ENGEL KATALIN üzletében, Piac-utca 18. (Üv.)

PÉTI SÓ raktárról kapható és előjegyezhető Műszaki és Kereskedelmi Társaság Horváth és Miklós Debrecen, Hunyadi-utca 17—19. Sörgyűncím: Műkötár. Telefon: 423

HOTEL ASTORIA PANNONIA 150 szobával 60 szobával egy vezetés alatt BUDAPEST Központi fűtés — hideg-meleg folyóvíz — lift. Mérsékelt árak!

## A debreceni tankerület úttörői a tiszavidéki árvizpusztította községben egy új ház felépítését vállalták

Az Úttörő mozgalom debreceni vezetősége azzal a kéréssel és felhívással fordult a debreceni tankerület 125 iskolai úttörőcsapat pedagógus-vezetőjéhez és hateraz úttörőjéhez, hogy a tiszavidéki árvizkárosultak megsegítésében tevékenyen vegyenek részt.

A debreceni tankerület minden úttörője és vezetője megértette és átértette a felhívást. Ötven iskolai úttörő csapat küldte be addig a tankerületi főigazgató-ságra pénz- és természetbeni gyűjtését: nyolcezer forintot és tizenöt mázsa természetbeni.

A debreceni tankerület hateraz úttörőjének kezdeményezése és az egész ország minden iskolája és az egész magyar tanulóifjúság számára példamutató eredményes gyűjtése lehetővé tette az egyik árvizpusztította községben egy új ház felépítését.

A gyűjtés eddigi részletes eredménye: Debrecen, Csap u. ref. ált. isk. 127.36 Ft; berettyóújfalui községi gimnázium 548.70 Ft; hajdúszovátai ref. általános iskola

135.30 Ft; hajdúdorogi gör. kat. ált. isk. 300.24 Ft; balmazújvárosi ált. ált. 538.70 Ft; Debrecen—MÁV műhelytelepi ált. ált. isk. 87.36 Ft; balmazújvárosi köz. égl. ált. isk. 645.80 Ft; balmazújvárosi ált. ált. leányisk. 783.84 Ft; 222 kg liszt, 42 kg burgonya, 131 kg málliszt, 24 kg szalonna; nagyecsedj ált. ált. isk. 442.20 Ft; debreceni ált. Fazekas M. gimnázium 276.60 Ft; Debrecen—Köztársasági ált. ált. isk. 25.10 Ft; Debrecen, nyulási ált. ált. isk. 191.65 Ft; Debrecen, Sámsoni úti ált. ált. isk. 85.60 Ft; Debrecen, Szepes I. ált. ált. isk. 28.80 Ft; 119 kg tengeri, 85.5 kg rozs, 36 kg búza, 65.5 kg burgonya, 31.5 kg liszt, 6 kg hagyma, 9.5 kg szalonna, füstölt hús, 47 db tojás; püspökladányi ált. ált. isk. leánycsapata 487 Ft, 12 kg liszt, 8 kg borsó, 15 kg szalonna, püspökladányi ált. ált. isk. fiúcsapata 556 Ft; 24 kg burgonya, 3 kg liszt 75 kg bab, 15 kg zsír.

A felvett adatokon kívül a tankerület sok iskolája küldte be készpénz és természetbeni adományait.

## Hogyan lehetne a fiatalokorukat a zülléstől megmenteni...

A „Debrecen” múlt vasárnapi számában foglalkozott azzal a kérdéssel, miként lehetne a fiatalokorukat a zülléstől, a további bűnbűzéstől, romlásától megmenteni és több gondolatot felvetett a kérdés megoldására és javítására érdekében. A cikk nagy visszhangot váltott ki, több hozzászólás, javaslat érkezett be a „Debrecen” szerkesztőségébe. Figyelemre méltó dr. Zoltán Béla ny. tanár hozzászólása, aki többek között a következőket írta:

— Soha nem tapasztalt mértékben emelkedik a fiatalokor bűnbűzők száma és soha nem tapasztaltunk annyi gonoszságot, mint a háború után. És amint napról napra, íjesztő mértékben emelkedik, növekszik a felnöttekben a rosszsindulat, az erköletelenség, az embertelenség, az onkoltság, a fiatalokor bűnbűzők száma, a felnöttek gonoszsága mélyezel meg a fiatalokor fokozott mértékben. A sok példa igazolja, hogy sok esetben a gyermekek a

züllött lelkü szülöktől sajátítják el a rossz példát, fokozza a rossz társaság. A tanárookra, nevelökre tanítóokra várna fokozott munka és feladat és ha ezek nevelnek is valant a fejlődö gyermekek, az utca, a gyenge szülő, a rossz társaság, az utca, a házból rossz példa elvezeti a romboló hatást.

Nemcsak a gyermekeket kellene nevelni, hanem a felnötteket is, különösen abban a vonatkozásban, hogyan neveljünk becsületes, erköletes életre és hogy úgy éljenek, úgy viselkedjenek, hogy a fejlődö fiatalokor ifjúság ne rossz példát lásson maga körül, a házban, utcán, nyilvános helyen, éppen úgy, mint magánházban. Üdvbarasság, szolgálatkészség, becsületes, vallásosság, jó erköcs lazasankint kivészenben lesz, ha a szükséges védkező lépéseket meg nem tessük az illetékesek. Együttműködési megmozdulásra van szükség, hogy a fiatalokor megmentjük a zülléstől.

## Emelkedik a születés, csökken a halálozás

Beszédes számok az anyakönyvi hivatali születési és halálozási statisztikájáról

Amikor az ember megszületik, az első hivatalos bejegyzést az anyakönyvi hivatalban eszközölik róla s ha meghal ismét ez a hivatal veszi nyilvántartásba. Debrecen 140.000 lelket számláló városában az anyakönyvi hivatali születési és halálozási osztálya igen „forgalmas”, mert naponta néha 20–30 bejegyzést is eszközölnék.

A születési ügyosztályt Kleinrath Matild vezeti. Mondhatni ő dolgozik a legtöbbet, neki van a legtöbb munkája. Töle kérünk felvilágosítást.

— Az elmúlt évben 3027 újszülött gyermek bejegyzése történt meg — mondja. — Ez az elmúlt évekével szemben emelkedést mutat. Ez év januárjában 250 gyermek született, tavaly ilyenkor 236, tehát ez az év úgy indult, hogy túlépjük az addigi „rekordot”. Tavaly januárban 131 fiú és 105 leány születését jegyeztük be, most fordított lett az arány, 129 leány és 121 fiú született. 1947 első hónapjában 9 gyermek született, halva, ez évben itt javulás mutatkozott, mert 6 halva született.

lett csecsemöt jegyeztek be. A halotti ügyosztályak is szorgalmas munkása van Toronyi Adrienne személyében.

— A napokban igen érdekes utóanyakönyvelés történt — újságolja. — Egy, még az első világháborúban meghalt magyar katonát jegyeztünk be a halottak névsorába, akinek hivatalosan csak most kérték anyakönyvelését a halottak névsorába. Erdödi Jánosnak hívták, 43 éves korában 1918 január 20-án halt meg román hadifogságban mint közlegény. Idestova 20 éve nem szerepelt hivatalosan sehohsem, hogy meghalt volna.

— Az utóbbi időben különösen megzaporodott az utóanyakönyvezések száma. A háborúban és deportálásban meghaltak hivatalosan halotti adatait kapjuk mostanában, amelyet bevezetünk a halotti anyakönyvbe. Januárban 44 utóanyakönyvezés történt, ez elmúlt év januárjában 18.

— A halálozások száma csökkenően van. Most januárban 144 haláleset történt Debrecenben, míg tavaly ilyenkor 198 halálesetet jelentettek.

**TAVASZI**  
női és férfi **kabátszövet**  
újdonságok, öltöny-szövetek, belésárak nagy választékban  
**Balla Balázs-nál**  
Sveits paota (kapu alatt)

**TAVASZI**  
női **szövetek**  
férfi **szövetek**  
olcsó áron  
**Királynál**  
Simonffy-utca 1.

## Pártok hírei

Szabó-váro- főzötanfolyamot rendez a Kisgazda Párt női tagozata. A tanfolyam, melynek 10 forintos beíratási díját a női tagozat az árvizkárosultak javára fordítja február 16-án kezdődik. Jelenkezni a délelőtti hivatalos órák alatt lehet a női tagozati titkárságánál.

## FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vasárnap délután 3 órakor kezdődő előadására (Fekete Macska) jegyek elővételben a Független Ifjúság hivatalos helyiségében kaphatók. Este 8 órakor kezdődő bára szintén a Független Ifjúsági irodában kaphatók jegyek.

Akik a Független Ifjúság keletmagyarországi ifjúsági napján rendezők akarnak lenni, jelentkezzenek a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.

A Független Ifjúság február közepén újabb tanfolyamokat rendez. A szabó-varrótanfolyam február 19-én délután 2 órakor, a főzötanfolyam február 16-án délután 2 órakor kezdődik a Kishegyesi-úti iskolában.

## Kinevezések, előléptetések a pénzügyigazgatás gál, és állami adóhivatalnál

A debreceni pénzügyigazgatóságnál és az állami adóhivatalnál számos kinevezés és új fizetési osztálybesorolás történt, melyről tegnap érkezett értesítés a pénzügyminisztériumból.

Dr. Reszegi Rudolf pénzügyi főtanácsos pénzügyi igazgatóhelyettest az V. fiz. osztály 1. fokozatába, dr. Mitrovics Béla tanácsost az V. fiz. osztály 2. fokozatába pénzügyi főtanácsosa és igazgató helyettesé. Dr. Vida Lajos főtanácsost az V. fiz. oszt. 2. fokozatába, dr. Márton András tanácsost, az V. fiz. oszt. 3. fokozatába főtanácsossá nevezték ki.

Dr. Boda Gyula pénzügyi titkárt a VII. fiz. oszt. 3. fokozatába pénzügyi tanácsossá, Kovács Sándor pénzügyi tanácsost a VI. fiz. oszt. 3. fokozatába főtanácsossá, dr. Tóth Endre pénzügyi titkárt a VII. fiz. oszt. 3. fokozatába pénzügyi tanácsossá, dr. Nánássy Ernő pénzügyi fogalmazót a IX. fiz. oszt. 3. fokozatába pénzügyi segédtitkárrá, Derecskei Imre és dr. Vági Béla fogalmazókat a IX. fiz. oszt. 3. fokozatába segédtitkárokká nevezték ki.

Sipos Bálint áll. pénztári főtanácsost a VI. fiz. o. I. fokozatába igazgatóvá, Radnóti Ferenc áll. pénztári főtanácsost a VI. fiz. o. igazgatóvá, Kukri Ferenc állam-pénztári főtanácsost a VI. fiz. o. I. fokozatába igazgatóvá, Róttas János állam-pénztári főtanácsost a VI. fiz. o. 2. fokozatába igazgatóvá, Rácz István állam-pénztári tanácsost a VI. fiz. o. 3. fokozatába igazgatóvá, Komáry Károly állam-pénztári tanácsost a VI. fiz. o. 3. fokozatába igazgatóvá és Wágner Sándor állam-pénztári tanácsost a VII. fiz. o. állam-pénztári főtanácsossá nevezték ki.

Az állami adóhivatalnál dr. Faragó István pénzügyi segédtitkárt a VIII. fiz. o. I. fok. titkárrá, dr. Nyakas Miklós p. s. titkárt a VIII. fiz. o. I. fok. pénzügyi titkárrá, dr. Bán Géza p. s. titkárt pénzügyi titkárrá, dr. Szűcs László p. s. fogalmazót a IX. fiz. osztályba segédtitkárrá, Király Miklós áll. pénztári tanácsost a VII. fiz. o. főtanácsossá, Lánzy István állam-pénztári főtisztet a VII. fiz. o. főtanácsossá, Visky Károly, Szabó Béla, Álmos Géza és Koltay Ernő áll. pénztári főtisztet a VIII. fiz. o. állam-pénztári tanácsosokká, dr. Nagy Zoltán I. o. tisztet a IX. fiz. o. főtiszté, dr. Koósdy János I. o. tisztet főtiszté, Tóth Lajos I. o. tisztet főtiszté, Dózsa Albert, Illyés Lajos, Béres Lajos II. o. állam-pénztári tisztet a X. fiz. osztályba I. o. állam-pénztári tisztékké nevezték ki.

Dr. Szabadkai József hajdúbosszörményi adóhiv. pp. tanácsost a VI. fiz. o. 3. fok. p. s. főtanácsossá, dr. László Imre p. s. segédtitkárt a VIII. fiz. oszt. titkárrá, Urr László p. s. titkárt a VIII. fiz. o. titkárrá nevezték ki.

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1948. II. 15.

## H I R E K

### Százéves kalendárium

1848 február 14-én a pozsonyi országgyűlésen melegen ünneplik a követei Kende Zsigmond szatmármegyei képviselőt, aki a reformokat sürgette, ... az egyenlőség elvét a törvényszék Intézetnél is keresztül kell vinni — mondotta Kende — különleg nélkül kívánjuk megszüntetni a törvényszéki kasztokat. A régi formák mellett megmaradni annyi, min, aki a puskapor feltalálása után is ljjal akart volna löni.

— Várható időjárás: Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, helyenként kisebb fűtő eső, vagy fűtő havazás. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali hőmérséklet kissé süllyed.

— Ügyeleti s gyógyszerárak: „Megváltó” Plac u. 18. „Csokorai” Meszer utca 43.

RADIÓMUSOR. Vasárnap 7: Reggeli zene. 8: Hírek. 8.20: Hangnemez. 8.30: Orgonazene. 9: Római katolikus vallásos félóra. 9.30: Unitárius vallásos félóra. 10: Görögkatolikus egyházi ének és szatbeszéd. 11: Riportok. 11.15: Kamarazene. 12: Harangszó, hírek, 12.15: Anyák ötperce. 12.20: A Bazilika-kórus énekel. 12.50: Bányászfé.óra. 13.20: Szalonnazene. 14: Hírek. 14.10: Ünnepi hangnemek. 15: Nagy elbeszélők. 15.20: Zsarkó Czvejity énekel. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Hangképek vasárnap sportjáról. 16.15: Ejjeli zene. 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18: Falurádió. 19: Rádiózene. 20: Hírek, sporthírek. 20.20: Hírek oroszul. 20.30: Szövegét írta Kristóf Károly. Közv. Newyork kávéházból. Holéczy-együttes. Konf. dr. Hegedüs János. 21: Rádió hangja. 21.15: Walter Rózi énekel. 21.40: Rádióankét. 22: Hírek. 22.30: Vasárnap este Pesten 23.10: Művészlemez. 24: Hírek.

BUDAPEST II. 10—11.10-ig: Szórazózkodó zene. 11.10: Latyi-Matyi mint próbarendőr. Közv. Fővárosi Operettszínház. 12.35—13: Szórazózkodó zene. 17: Ótóra tea. 18: Hírek. 18.05: Zenekar. 19.35: Hangos Hír. 20: Magyar nő-ták. 20.30: Közyvzemle. 21: Hírek. 21.15: Közv. Newyork kávéházból. Folyt. Bp. I-ről. 22: Hangnemek.

— Doktoravátás. Szombaton délelben a központi egyetem 14 új doktort avatott. Az avatottak nevei: Göressy János (jogi), Maró József (jog és állam), Gonda László (jogi), Analfy József (jog és állam), Lakatos Tibor (jogi), Tikos István (jogi), Sági János (jogi), dr. Leelössy István (jogi), Nagy Zoltán (jogi), Somfay András (állam), Kiss Sándor (állam) Orbán László (állam), Kis Szabó Antal (orvos) és Pólya Imre orvostudományi doktorátust szerzett). Az avatottakhoz dr. Forneth Béla rektor intézett szép beszédet.

— A Harmadik Téli Parasztegyetem nyilvános előadásorozata keretében hétfőn, 16-án délután 4 órakor Kardos László, a NEKOSz főtákkára, országgyűlési képviselő tart előadást a demokratikus nevelés és a népi kollégista nevelés problémáiról. A nyilvános előadásra mindenkit szivesen hív és vár a Parasztegyetem Igazgatósága.

— Ma lesz a „Válasz” matinéja. A „Válasz” című folyóirat matinéja ma, vasárnap délelőtti 11 órakor lesz a Déri-múzeumban, az Ady-Társaság rendezésében. A fővárosi szereplők: Illyés Gyula, Bibó István, Farkas Ferenc, Simonffy Margit szombaton este érkeztek Debrecenbe. Az Ady-Társaság részéről Juhász Géza elnök mond megnyitót a marinén, amelyet a Csenki kórus pompás népdalszámai zárnak be.

— Kilencven nap alatt fel kell számolni az Elhagyott Javak kormánybizlosságát egy most megjelent kormányrendelet szerint. A felszámoló bizlosság felett a felügyeleti jogot a miniszterelnök gyakorolja.

**A kerékpár ára emelkedett, a GUMI ára változatlan, MOST VEGYENI Soltész-tól, Kálvin-tér 2.**

\* Ilj. Sövägő Lajos és Szabó Rózika február 14-én tartották eljegyzésüket.

\* Lengyel Jucika és Starniczky Sándor jegyesek.

— A népjóléti miniszter utasítására rendelt készült a 100 százalékos hadirokkantak és háborús polgárigazgatók járadékának fel-emeléséről. A rendelt elsősorban azokra a hadigondozottakra vonatkozik, akiknek összkeregetük nem haladja meg a 110 forintot. Pl egy második díj csoportba tartozó 100 százalékos rokkant havi 110 forintos járadékán kívül még 110 forint pótláradeköt kap.

— A centenárius események megünneplésével kapcsolatban a város Idegenforgalmi Bizottsága február 29-én kezdettel a Déri-Múzeum a városismerletési tanfolyamot is. A tanfolyamra a pártok és társadalmi szervezetek útján bárki beíratkozhat. Bővebb felvilágosítást az idegenforgalmi Hivatal nyújt (Vármegyeháza, I. em. 25.)

— Lemondott a mások zsl. e. gyéről. A budapesti rendörség tartóztatta Sipos Déneg fővárosi lakost, aki páratlan szelbűnösöget követelt el. Az utcai névjegy-táblákról leírta vagy kétszáz ember nevét, bement a jegyközpontba és „lemondott” zsirigyűről. Az így kapott önellátó igazolványokkal nagy mennyiségű zsi szerzett be, amii elfekettzett. Ori-zetbevettek.

\* Ossztánc vasárnap 5—8-ig B. Máriássy táncintézetében. Hunyadi utca 9. szám.

\* Táncanfolyam kezdődik 17-én, dr. Konecz „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia utca 30.

\* Schall tánciskolájában (Sas utca 2. szám) 16-án, hétfőn új tanfolyam kezdődik.

\* Grafológusnő. Minden egyén írásából bizos felvilágosítást nyújt Széchenyi utca 19. szám.

\* Dr. Papp Sándor hajdúbosszörményi állami főállatorvost a földmívelésügyi miniszter állategészségügyi tanácsosa kinevezte.

— Testnevelési tanárok összejövetele hétfőn délután fétáthtor a katolikus gimnázium tanárszobájában.

— Beomlott egy iskola tornaterme Budapesten. A Rókit Szilárd-utcai iskolapépület tetőzeté a beázás következtében beomlott. A tetőzet a menyezettel együtt lezuhant a tornateremre, ahol szerencsére akkor senki sem tartózkodott.

\* Kacsarián mindenki tenyeréből mindent megmond, mult-t, jelt, jövőt. Simonffy 37.

\* HARCOLJON tavasszal Ön is arcerán, szépő, májfélt s patánás ellen örökifjúság és szépség hatalmáról sport-szerű élet-s étrenddel, tudományos kozmetiku okokkal és egészségügyi készítményekkel. Földes, Bajcsy Zs. u. 1.

— Pályázati hírdetmény. A Debreceni Vászár Igazgatósága pályázatot hirdet a Debreceni Vászár megfelelően propagáló (fő-hírverő) plakátja. A plakátnak ki kell fejeznie a 100 éves centenáriumot, a debreceni jeleket és szimbolizálnia kell az ipart, a kereskedelmet és a mezőgazdaságot. A pályázat benyújtásának határideje 1948 március 5-ének déli 12 órája. A pályázat első díja 1000 forint, mely összegben a rajz, a szellemi ötlet és a sokszorosítás jogának megvásárlása is benne foglaltatik. Ezenkívül a bizlosság még három pályázatot 100—100 forintos díj sokszorosítási jog nélkül megvásárol. Részletes felvilágosítás a Debreceni Vászár Irodájában (Plac u. 8.) megtudható.

A városi I. fokú közigazgatási hatóság felhívja az érdekelt gazdákat, hogy búzakötvény átvétel céljából a rendőrségi épület 27 sz. szobájában 1. évi március hó 1-ig jelentkezzenek és az átvételhez a kezükben lévő okmányokat okvetlenül hozzák magukkal. Ha búzakötvényeiket a hó folyamán át nem veszik, a jövő hónapot kezdve már csak a Pénzügyminisztériumban vehetik át. Saját érdekében tehát minden gazda okmányait a hó folyamán jelentkezesse.

**A debreceni törvényszék**  
Dr. Erdélyi Gábor tanácselnök, büntető ügybíró most tárgyalta Jakab Dezső volt debreceni, Csillag utcai lakos bünygét, akit súlyos testi sértés vádjával vádolnak, amit még 1945 december hónapban követett el. A tárgyalásra elővezették. Cselekménye közkegyelem alá esik, ezért a tárgyalást elnapolták annak tisztázására, hogy vele szemben is alkalmazható-e a közkegyelem. Erre vonatkozólag bevárják az országos bünygyi nyilvánartó értesítést.

Ittas állapotban lévő férfi be-  
rontott a Garai utcán Máté Gusztáv lakásába és a házbelieket meggyilkolással fenyegette. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

GYÁSZROVAT

**özy. Balogh Istvánné**  
Sipos Juliánna  
VOLT NYUG POSZTALIZT NEJE  
82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Kőszemető II. A. ravatalozótermében. Gyászolják: bánatós gyermekei, unokái: László, Andrást, kedves testvérét, Károlyt és kedves rokonait. Lakás: Veréb-dűlő 16. Dankó temetkezés.

**id. Makai János**  
Közművesipáros  
91. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Kőszemető II. A. ravatalozótermében. Gyászolják: bánatós gyermekei, unokái: László, Andrást, kedves testvérét, Károlyt és kedves rokonait. Lakás: Veréb-dűlő 16. Dankó temetkezés.

**özy. Fábrián Lajosné**  
Szálkay Zsuzsanna  
76 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Kőszemető II. A. ravatalozótermében. Gyászolják: gyermekei László, Andrást, János, unokái: Kálmán, István, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Baross u. 12. Dankó temetkezés.

**id. Szepessy Péter**  
dohánygyári nyug. asztalos  
69 éves korában elhunyt. Temetése hétfő délután 3 órakor lesz a Kőszemető II. B. ravatalozótermében. Gyászolják: gyermekei: Péter, Ilona, Erzsébet és József családjaikkal, valamint kiterjedt rokonsága. Lakás: Kisz Áron u. 25. Dankó temetkezés.

**KÖSZÖNETNYILVANITÁS**  
A mi forrón szeretett, kegyesnek szomorú halála a kalmából kifejezett jóleső meleg résztvétel és a kiterjedt közönséget, csokrozott halálán köszönő a gyászolóknak.

**KÖSZÖNETNYILVANITÁS**  
Mindazok részéről, jobbaratok és ismerősöknek a jézomszombattól szama közül a földmiv. ügyügyi miniszter rendelkezését a napraforgó természetének szabályozásáról, a természetvédelmi kötelezettségről, megműveléséről és értékesítéséről. A kötelező természetvéd. napraforgó előírásról 22.500 hold. Bihar megyében 22.600 hold.

**MATYÁS JÓZSEF**  
nyug. MÁV. égedlész.  
Szoboszlav Papp István u. 9.

**Ellopták a kabátját a Szent Anna-utcai róm. kat. templomban** takarítás közben az egyik hátsó padról Lakatos Ferenc harangozónak Lakatos, akit feljelentést tett a rendőrségen, arra kéri a tetteit, hogy a zsebben talált és számára kedves emléket jelentő képeket és a jegyeket, melyek a tettecnk ügyis értékelnek, tegye vissza a templomban olyan helyre, ahol azt megtalálhatja.

**Megtámadta, hajánál fogva** földre rántotta, megposta 6. füléből a fülbev. lőt is kiszakította Kapitány Róza 20 éves tisztacéggel leány, aki meggyilkolással fenyegette. Kapitány Róza feljelentésére megindult a véres támadás ügyében a vizgálat.

**Cipészegédek!** A f. hó 23-án kezdődő 120 órás cipészipari szakrajztanfolyamra még hat jelentkezőt felvesz a tanfolyam helyi vezetője. A tanfolyam befejezése után mestervizsga lesz. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt a városi iparskola (Burgundia u. 1. sz.) igazgatói hivatalában.

**Nagy ünnepe lesz ma, vasárnap a pozsonyi-úti Törökvs Sport Egyesület kulturtermében.** Ezen a napon avatja fel az egyesület tagjainak áldozatos fülledből készült kulturtermet és színpadot Szabó Kálmán polgármester és Szabó István nemzeti gárda vezetője. Ezt követi a csepeli villám tornán nagy sikerrel szerepelt női kézilabda csapat tagjainak a versenyen nyert ezüstérmék átadása, melyet a csapat díszelnöke, Szabó István képviselő felesége ad át. Ezután következik az Ifjúsági 48-as színjátzóverseny keretében a Törökvs színjátzóinak versenyjátéka. Szinre kerül Incze Tibor: „Vörnyezs” című 3 felvonásos drámája. Az ünnepség pontosan fél 7 órakor kezdődik.

**Elfogta a rendőrség a Vörös** hadsereg útja 22-24. sz. alatti épület pincéjében Jóri Károly 50 éves férfit, Dobos utca 25. szám alatti lakost, akit gyanúsak találták, mert néhány órával eelőtt Kecskés István kázánfutó, Sinai utca 7. szám alatti lakos feljelentést tett, hogy 500 forint értékű ingóságot elloptak az épület pincéjéből. Mivel a kázánhábzan tartózkodását nem tudta megindokolni, Jorit előlították a rendőrségre és megindult az ügyben a nyomozás.

**Feljelentés 20 sorière adott** 3000 forint előleg miatt. Korom Gyula Csapó u. 65. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Ács Elemér volt főjegyző, fehérgyarmati lakos ellen, aki neki, mint a Jövőtérít Hivatal megbízott szálítójának eladott február 5-én 20 darab kövér sertést és erre 3000 forint előleglet fel is vett. Mikor Korom Gyula megbízottját Fehérgyarmatra kiküldte, kiderült, hogy nincs sertés és Ács a pénzt sem tudta visszaadni. A rendőrség megindította az ügyben a vizgálatot.

**Besurranó tolvaj ellopta az** udvaron kitegetett fehéreműket Orbán Józsefné Péterfia utca 58. sz. alatti lakostól.

**Háztömbbuzalmiak!** Haladéktalanul jelenkezzenek a rendőrség főfogszint 32. sz. szobájában reggel 8 órától 11 óráig és délután 4 órától 6 óráig. Háztömbbuzalmiak titkára.

**A Donányjűnevezés február hó 16-án „Hölgy” elnevezésű új** cigarettát bocsát forgalomba 8 filléres áron.

**Az alábbiak levél átvétele** végetti jelentkezzenek a Vörös-keresztből (Havatn utca 6. I. emelet): Török Dezső, Kőszegi Arthur, Dóra vagy Doró István, Kősnicki Dezső, Grünstein Sándor. — Aki valamit tud Grünhard Brönder, Gert Reichling és Hochman Edmund katonákról, jelentse a Vörös-keresztben!

**A napraforgó természetének** szabályozása. A Magyar Közöiny (Hivatalos Lap) 37. február 14-i szombati száma közli a földmiv. ügyügyi miniszter rendelkezését a napraforgó természetének szabályozásáról, a természetvédelmi kötelezettségről, megműveléséről és értékesítéséről. A kötelező természetvéd. napraforgó előírásról 22.500 hold. Bihar megyében 22.600 hold.

**Villanyáram sujtott munká-** közben Budapest egy debreceni aszerelőt. Kulck József 23 éves debreceni villanyzereelő, aki az utóbbi időben Budapesten dolgozott a Ganz gyárnál, egyik Üllői úti lakásában villanyzereelés közben szilgoteletlen dróchoz ért. Áram sujtotta és lezuhant a létráról, melyen dolgozott. Súlyos sérüléssel szállították kórházba.

**Wel zkrón Márta (Debrecen)** és Stulberger Dávid (Hajdúnánás) folyó hó 15-én fél 1 órakor tartják esküvőjüket Széchenyi u. 5. alatt, melyre ismerősöket és barátaitak szeretettel meghívják.

**Varrógépek**  
választekben kaphatók.  
Hunyadi utca 19.

**Horváth Tihamér**  
Villamosberendezéseket és javításokat szakszerűen készít: Horváth Ferenc Domb 20.  
A f. hó 20-án kezdődő 60 órási mestervizsgára előkészítő ipari közígazgatási és gazdasági ismereti tanfolyamra még 8 jelentkezőt felvesz a tanfolyam helyi vezetője. Jelentkezni lehet a városi iparskola (Burgundia u. 1. sz.) igazgatói hivatalában a hivatalos órák alatt.

TOKAJHEGYALJAI

(Toicsval) sajátermésű új és ó vaimint edes boraim 9 forinttől literenként is kapható, Likay Piac u. 9.

**JÓ ÁLLAST AKAR?** Tanuljon gépirast, gyorsírást dr. Naményi Gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

**Az MKP Hadifoglyi Iroda** felhívja a hadifoglyi hozzátartozókat, hogy kísérjek figyelemmel a 17 óra 10 perckor a rádióban közölt Hadifoglyi Híradó közleményeit. Sok hadifoglyi, aki még eddig levelet nem írt, nem egyszerűen üzent már rádión. A rádió-üzemtetek, kereséseket és hadifoglyi lev. lapokat minden nap 8-17 óráig veszünk fel. Hadifoglyi lapokat minden szerdán repülőgéppel továbbítunk. — A Hadifoglyi Iroda értesíti az érdekelteket, hogy Árfi Mihály, Dombóvári Károly, Kemecsel Sándor hadifoglyioktól levél érkezett. Atvetelő Irodánkban, Piac u. 23. II. em.

**Mosóteknő NYIRI-től**  
Tanuljon gyorsírást, gépirast Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolájában, Piac utca 73. Vidékineknek vasútkelvezmény.

**Érettségi tablót szerű**  
modern művész ki vitelben  
Szípáltól.

**Arvéesi hirdetmény.** Elárverezek 1948 február 19-én délielőtt fél 11 órakor Tégláson cigánytelep Ujostás, folytatva, Nyárfa utca 511, folytatva Dedóker és Dégenfeld házban 108.0 Ft becserékü tengeri, baromfi, fém, rádió, cséplőgép ingókat végrehajtást szenvedettek Mayer Emillel szemben meg fennálló háltralekos tartozása erejéig, Vannai végrehajtó.

**Közismert Ingóságkövetítők** a püspöki pártólban megnyílik. Modern háló, ebédők, ülőbutorok, szőnyegek nagy választékban. Vételtéknyszer nélkül tekintse meg.

**ZASZLÓBOGÓ, záslórúdc** esűcs, lánda, Pethő Kézimunkaipar Szent Anna 10

**A presbíterek és férfiak** biblikre minden hétfőn délután 4 órakor a Kálmán tér 17. sz. alatti egyházi főjegyzői hivatalban előadást tart. Illetékek figyelmet felhívja a bibliaórára a presbíterium elnökeisége.

**A dolgozók polgári iskolája** IV. osztályában a tanítás február 16-án, hétfőn délután 4 órakor kezdődik. Pontosan jelenkeznek meg a Kollégiumban a már beiratkozottakon kívül azok is, akik még nem iratkoztak be, de el akarják végezni a dolgozóknolári iskolája IV. osztályát.

Közellátás

**Felhívás a fűszerkereskedőkhöz.** Felhívom a fűszerkereskedőket arra, hogy 1947 augusztus 1 óta szóló finomliszt, vegyesliszt és tengeri-liszt elszámolási, illetve kiutalási könyveiket azok, akik a megfűszertett időpontban le nem adták, vagy nem a fenti időponttól adták le, legkésőbb f. hó 16-án hélfőn déli 12 óráig feltétlenül adják le. Közélemezési ügyosztály.

Anyakönyvi hírek

**Születések:** Nagy Mátyás npsz. Bellelő 288. Leány Erzsébet, Orosházi István máv. mosdonnyvezető Tózsér utca 9. Leány Bolva, Illyés Lajos állampénztári tisztv. Méliusz tér 7. Leány Eva, Béres Sándor npsz. Pallag Akadémia fő László. Bigh István asztalos s. T. Gépez utca 6. Leány Anna, Fűrdő Sándor npsz. Bellelő 538. f. Sándor.

**Házasságok:** Fülep Zoltán máv. kalauz Miklós utca 26. és Hevesi Gizella Hevesi utca 13., Farkas Ignác rendőr Wesselényi utca 6. és Barcza Erzsébet Telesi utca 4., Péter Barna fodrász s. Kazinczy utca 12. és Székely Kornélia Széchenyi utca 18. Dobár Márton öszeres Méliusz-tér 7. és Csuvilena Mária Rákóczi u. 17., Novotni József műszaki tiszt Vendég utca 75. és Mörzcs Erzsébet Kondor utca 9., Domokos Gábor sütő s. Nagyszalonta utca 31. b) és Fehér Margit Nagyszalonta utca 31. a) Ruzsó Zoltán alk. m. Domokos Lajos utca 24. és Farkas Róza Domokos Lajos utca 24., Csűri István tímár s. Telesi utca 40. és Nagy Mária Péterfia utca 6., Molnár János tisztviselő Nyregyháza és Rosenbaum Anna Csapó utca 13., Major Lajos fm Pallag 55. és Mõdis Julianna Pac 20., Tóth János fm. Bellelő 493. és Tóth Erzsébet Bellelő 484., Sipos Sándor fakerek. Loránffy utca 21 és Laczkó Margit Monostorpalji út 70.

**Halálozások:** özy. Fülep Károly ref. 77 éves Széchenyi út 63., Ferenczi István ref. 67 éves Nagyerős utca 7., Fülöp Gyözóné izr. 48 éves Bajcsy-Zsilinszky utca 38., Szepesi Péter ref. 69 éves Kisz Áron utca 25., Véghegyi Zoltán ref. 4 hónapos Kigyó utca 34.

SZERKESZTOI UZENET

**R. Gáborné, Levélét** illetékes helyre juttattuk. Minden intézkedés megtörtént a hadifoglyok hazahozatalára.

A KISOSZ HIREI

Vezetőségi ülés 16-án, hétfőn du. 5 órakor a KISOSZ-ban. Kérjük a vezetőségi tagok feltétel megjelölését. — Felhívjuk a Kártársak nyelviemét a 15-én tartandó KISOSZ nagygyűlésre (Bika de. 10 órakor) és kérjük, hogy tettev szabadszervezetünk nagy gyűlésén minél nagyobb számban jelenkeznek meg. — Borkiskerekedők vedrnap 15-én 9 órakor szakosztályt tartanak a KISOSZ-ban. — Borkiskerekedők kártársakat felkerjük, hogy adjukuk hétfőn reggel okvetlenül fűszek be az elnöknek. — Cipőkiskerekedők szakosztálya f. hó 16-án du. 6 órakor a KISOSZ-ban ü. t. tart. (Aukóköszegi ügy).

A KERESKEDŐ TARSULAT KÖZLEMENEI

Azok a szikvizkesítők, akik adókat meg nem rendezték ma de. még háltralekos a Tereulatók. kádámni kármunka niesen. — Keresámsok l. akik adóköszeggi adókat meg nem rendezték ma du. k sedemi kármunka niesen fűszek nek Unzveri pénz-tárnok f. n. a. (Rákóczi utca 3. szám. Bor. agykereskedők, rum- és álmozguban pályázatot a szedán du. 5 órakor nagyon fontos tárgyban ülést tart. — Nagykereskedők adóköszeggi elölegek l. hó 18-g juttassak el. Ungeliederhez. — A virágkezdők vasárnap de. 8-12-g a Julianna napra való tekintettel, nyílvá tarthatnak. — Felkerjük a Tarsu aul ököszeg l. t. tagjait, hogy l. évi február hó 16-án enköszeggi értékek megjelölni szikkezjenek. Ertekélet kököszeg du. 6 óra.

SPORT

**Három kilogramm** használt vagy, törött gramofonlemezert egy tetzészserint újat választhat, Szendrő Batthyány u. 22.

**Pásztorfogadás.** Február hó 22-én, vasárnap d. e. 9 órakor a Városháza kistanácsstermében lesz a hortobágyi gulyás és csikószámadók, valamint a Sertésnyáj pásztorának megfogadás. Akik a folyó évben pásztorok kívánják lenni a Hortobágyon, jelenkeznek meg a fenti helyen és időpontban.

Közönség szava

**Tiszelt Szerkesztőség!**  
A múlt hónapban a postától lejött hozzánk egy férfi, érdeklődve: van-e rádiómk? Én mondtam, hogy sajnos, még cipóknak sincs, nemhogy rádióknak, ezt igazolhatják a számszedők, lakótanácsok is. Erre tovább tudakolták: jő-e az antenna? Azt feleltem, én asszony vagyok, ehhez nem értek, mivel a villanydrót vezetélye lehet, nem is próbálhatom ki, de aligha lehet jó, miután a bomba a tetőt úgy megrongálta, hogy még ma is becsak az eső. A napokban pedig hízelet kaptam a rendőrségre „orvhalgató” miatt. Előzöleg olvastam, hogy Debrecenben 1800 embert jelentettek fel orv. halgatók miatt. Nem tudom a többi melyek eset, de kérem az illetékeseket, állapítsák meg, hogy jó-e az antenna a bombatétett tetőn s ettől függetlenül: lehet-e orvhalgatót folytatni rádióköszilék nélkül? Címem: Andrassy út 12.

IPARTESZLETI HIREK

**A kerkkeres és vasári szakok** fogamido közöszegének tagjait felhívjuk, hogy forgalmidőjüket fűszek be a szakosztály elnöknek. — A fűszeg szakosztály hétfőn 5 órakor ülést tart. — A fűszeg szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart. — A hadógos szakosztály hétfőn 5 órakor anyagkezelés és tisztújítás ügyében ülést tart. — A kárpitos, kelmefestő szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart. — Az építőmesterei kárháza, kőfaragó szakosztály kedden 4 órakor tisztújítást előkészítő ügyben ülést tart. — A kádár, kosároló szakosztály kedden 4 órakor vas- és faanyag osztály ügyében ülést tart. Ugyanakkor tisztújítás lesz. — Az üveges szakosztály kedden 4 órakor tisztújító ülést tart. — A émsfűtő szakosztály kedden 4 órakor tisztújító ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 4 órakor tisztújító ülést tart. — A földművelő szakosztály szerdán 3 órakor tisztújító ülést tart. — A szilgyard. nyreges, bóróndba, kótyógyártó és kúpa szakosztályi osztályok 4 órakor tisztújító ülést tart. — A hentes, meszáros, szapponos, fűszek osztály osztályok 5 órakor ülést tart. — Felhívjuk az összes gépirásvél dolgozó kisiparos asztalosekat, hogy hétfőn délután 5 órakor az ipar kamara 9-os számú szobájában, saját érdekében, okvetlen jelenkeznek meg.

SZERZETESI HIREK

**Szakaszvetési nyelvtanfolyamok.** A vas 4. fűszmunkások szakaszvetési helyiségében Hatvan utca 23. szám alatt angol, német, francia, román, 3 hónapos nyelvtanfolyam indul, kezdőknél és haladóknál. Ezen a nyelvtanfolyamon bármelyik szakaszvetés tagjai résztvehetnek. A nyelvtanfolyamok a kora esti órákban lesznek megtartva. A beiratkozás határideje február 15. A tanfolyam résztvevői díja 10 forint, amely jelentkezőknek fűszek a jelentkezési lapjukkal együtt be kell adniuk. A szakaszvetési elnökség felhívja Arany János utca 2. I. emelet Szakmaközi kerkkeresésen délielőtt 8-9-g és délután 4-6-g. — Fodrászok kedden du. 6 órakor szeminárium, a tagok megjelenése kötelező. Vezetőség. — Pedagógus szakaszvetés debreceni csoportja febr. 17-án, kedden du. 4 órakor Arany János u. 2. sz alatti taggyűlést tart, amelyre a szakaszvetés tagjait tisztújítás meghívjuk. Tárgyszorozat: 1. dr. Némey Lajos alelnök előadása, 2. Zsereámadás és közlegetés, Vezetőség. Akik a szakaszvetés hátralékában vannak, február 17-én délig okvetlen rendezzék. — A Nagyalomuzi foglalkozás kezdés 1947 évi közöszegét elövez a debreceni Földműves Szövetkezet igazgatókádámni, az bárki megtekintheti. — Akik a Nagyalomuziban foglalkoztatottak, a Földműves Szövetkezet igazgatóságánál jelentkezzenek be állatfaktat. — A magtermesztés szerződéssét a Huszárlaktányában a Földműves Szövetkezetnél lehet ököszegíteni. — Azok az új birtokosok, akik nem képelek öszegülőkbi földjelket megszántani je entkezzenek a Földműves Szövetkezet igazgatóságánál a Huszárlaktányában. — Azk a pásztorok, akik szándékoznak a Nagy álmozguban pályázatot a szedán du. 5 órakor nagyon fontos tárgyban ülést tart. — A Huszárlaktányában adják je — Felhívjuk az új birtokosok, akik p. r. g. l. d. t. adnak Debrecen hátralekos közöttük azt a debreceni Földműves Szövetkezet igazgatóságá vá. — Kertmunkásokat előnyos árért lehet bevezetni a Földműves Szövetkezet igazgatóságánál. — OXO

SPORT

**Angol edemények:** Blackburn Rovers—Manchester City 1:0. — Chelsea Wolverhampton Wanderer 1:1.

**Félkettőkor kezdődik a DVSC—SBTC bajnoki mérkőzés!**

Ma délután érdekelnek gírközű mérkőzéssel indul a bajnoki idény. A DVSC első mérkőzésén a SBTC iöképességi csapatával játszik. A mérkőzést fél 2 órakor kezdi a DVSC sporttelepen. A tarjáni csapat jó formában van és így a mérkőzés jó küzdelmet ígér.

**A két csapat ebben a felállításban játszik: DVSC: Nagy Mihály - Szilágyi II., B. Nagy - Tiszta, Csárdás, Telesi - Komlóssy, Köczián, Ludvig, Szabó I., Vihar.**

**Salgótarján:** Oláh - Ujj, Gáspár - Kanyó, Debreceni, Lackó - Szász, Csáki, Csuberda, Vilezsi, Vince. A mérkőzést Kern (Dél) vezeti.

Ha a DVSC játékosainak kijön a épés, akkor győzelmé nem lesz vitás. Ellenkező esetben nagyon meg kell majd küzdeni a győzelemért.

**Jóslatunk: 3:1 a DVSC javára.**

**VASAS-KISPEST 3:3 (3:2)** Góllövő: Szilágyi 2, Hernádi öngól, Puskás 2, Babolcsai.  
**GANZ-HUSOS 3:2 (1:2)**,  
**MTK-EMTK 6:1 (0:1)**, Góllövő: Bodola 3, Sándor 2 és Holló, illetve Frenák.

**Ma délelőtt lesz a DMTE sportmatinéja a Csokonai Színházban**

DMTE ma délelőtt 10 órai kezdettel nagyszabású sportmatinéját rendez a színházban a következő műsorral: 1. Zászlóvontás. A debreceni Egyetemi Alkalmazottak Dal és Onképzőköre énekel. 2. Unnepi beszéd: Szabó Kálmán polgármester. 3. Műzabadygyakorlat. Bemutatta a DMTE tornacsapata. 4. Balettszám. Tánccsoportja: Szombathy Groszkó Éva. 5. Lóugrás csapatban. Bemutatta a DMTE tornacsapata. 6. Ököívverekedés a miskolci MTE és a DMTE csapatai között. Népi tánc. Bemutatták a Dóczy-tanítóképző leányegylete. 8. Birkozóverseny az MMTÉ és a DMTE csapatai között. 9. Súlyemelési verseny. 10. Kanásztánc. Bemutatta az állami gimnázium táncoscsoportja. 11. Fejszállott a

**páva. Előadja a Petőfi Dalkör.**

A sportmatiné jegyei korlátozott számban még kaphatók reggel 8 óráig a zsinház pénztárában.

**Klónó eredménytel zárult a női korárlabda edzőtábor**  
Szombaton este tartották a vasutas női korárlabdások edzőtáborának záróünnepélyét. A nyolcnapos tábor kitünően sikerült, a korárlabdások sokat tanultak, fejlődtek. A záróünnepélyen Dobolyi Ferenc országos vasutas kapitány mondott beszédet, kiemelve a VSK vezetőjét, hogy lehetővé tette kórasági számára ezt az edzőtábor. Dícsőrelelt emlékeztet meg a DVSC háziorvos vendég-szerelőjéről azzal zárta beszédét, hogy a tanfolyam résztvevői tudásukat megmagasítva, szép emlékeket terelhetnek haza. Utána még több felismerés hangzott el majd a kórasági vidékemen szórakozva maradtak együtt.

**100 éve BUTORT csak BENEDEK IÓI PIAC-UTCA 71. udvarban**  
ELADÓK női és leányka felöltők ruhák pulóverek, babi-holmik, Batthyány 12. az emeleti folyosón.  
ALIG használt pészmahat bunda eszo Hunyadi u. 1.  
SZEP barna férfitolonyanyag eladó, Huszár u. 59. sz.  
FÉRFIKÖZÖNYVÉK fekete szilikon kezelt szelvény női tavaszi kabát szilikon eladó, Vendeget u. 58.  
EZUSTROKA boa és egy eladó, Szent Anna u. 14. kerület.  
FEKETE új öltöny és buzárvány eladó Arany J. 34.  
SZEP sűrű férfi öltöny eladó Bethlen u. 34.  
EGY pár slygiszert 45. as tászt csizma eladó Rákóczi u. 9. Friedmann.  
GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) ELADÓ rosta kenyérszőrök, ékek, pengérművelő, szertepárad, nagy tűkör, ágyszal, Szechenyi utca 21. Házmesterél.  
UJ fűrészekkel elcsón eladó Rakovezky u. 24. sz.  
KUTURAST javítást új szivattyukat kúrtákokat Szivattyúak, Kur utca 24.  
20 KALAPÁCSOS daráló, 2 db. kettős éke eladó, Miklós u. 20. sz.  
PERMETEZŐ magasiparasu hosszú csővel, olcsón eladó Dicsőfi utca 9.  
10 DARAB melegvizesi ablak eladó, 7-1799  
6 DARAB kaptár eladó Hadházi u. 43. 7-1786  
KORFÖRÉZ vasdarányú bécsi gyártmány, hosszijak fűrészekkel elcsón eladó Berek u. 4.  
SZALAGFÜRÉSZ és fűrészpár eladó, Árpád-tér 1.  
NÉGY darab mehkaptár eladó Korcs u. 14.  
ELADÓ jóállapotban 6 db kovás fűrészek és karos lemezvágo Miklós u. 18. sz. 7-1906

**Ma reggel 9 órakor kezdik a MAV-KASE-S MAV Húzóági vasutas bajnoki mérkőzést a Pápai úton n. U. A. ma 11 órákor MAV-KASE-Telekevésközök között. A játékosok felkeltetés pontszámja ennyeken meg.**  
A DVSC NB I-ben szereplő telekevésközök második helyezettjei a Kerekméti Korcsvázár együttesévé nyilvánították a DVSC sport tevékenységét.  
VAOSZ-Postás barátságos mérkőzés lesz ma délután 10 órai kezdettel a gyemeleti sporttelepen.  
Dobó sátdor a DVSO válogatott ököívverés csapatát elfegyverezte Kocsis István urleánnyal. A nyve sportembert ezakiommal számában keresték fel jókívánságokkal.  
SPORTKRÓNKA. — A DVSC hét tón délután 3 órakor tartja közönséget a Műhelytelepen. — A DVSO Húzóági labdarúgó csapata ma Miskolcra utazik vasutasbajnoki mérkőzésre. — A DVSC birkozi a Budapesti szuperligában. — A MEMOSI játékosai ma fél 10 órára a Dohánygyári pályán jelennek meg.

**HAZASÁG LEVELEZÉS (1)**

- BAZDALKODÓ hozzávaló lány ismerettségét keresi házasság céljából. Fényképek (levelek) 59 éves jellegére a kiadóba. 1-1604
- KOMOLY házias leány 36-40 év közötti életkorat keres. „Ceak Komoly” jellegére. 1-1616
- ÖNÁLLÓ kereskedő 28 éves kereszting megőstóne. Vallás nem akadály jellegére. 1-1614
- MEGISMERKEDNÉK házasság céljából olyan 26-30 év közötti nővel, kinek kereskedő ipara van „Ipai” jellegére. 1-1632
- 25 éves intelligens árva lány férjhezmenne 35-40 éves iparoshoz leveleket Komoly jellegére kiadóba. 1-1857
- KARPITOS vagy asztalos-övezegyel szeretnék megismerkedni, kinek iparrendeleve van házasság lehetőség a vidéki is. Leveleket Jóné jellegére a kiadóba. 1-1913
- 58 éves jóméglejesen állami nyugdíjas komoly életkorat keres Hatvani jellegre. 1-1911

**ALLAS (2)**

- PENZTAROSNÓT vagy férfit tervezek kaulocival, érdekfőző Csalag utca 17. 2. ajtó, du 2-től 4-ig. 2-1600
- INTELLIGENS asszony házivezőnek elcsóna vidékre is. Leveleket „Intelligens” jellegre a kiadóba. 2-1817
- HÖSSZAS írodal gyakorlati tudással rendelkező gyors-gáprónó elfoglaltságot keres. Szent Anna u. 17. 2-1821
- EGYEDUL álló nő háztartás vezetést vállalja vidékre is Gyermekszülést és megbízható jellegre. 2-1897
- KOROSMÁBA kislőgő-ötlet keresetek. Kovács Lina Hódmezővásárhelyi. II. Rákóczi út 46. 2-1889
- JOBB bentlakó mindenféle nőnek keresetek. Szechenyi utca 11. I. emelet. 2-1636
- TRAKTOR, aszponőpüzem kezelőre szakképzett traktorvezető. Motorvezetőt keresünk. Közéleti Szövetkezet Vágyegyháza. 2-1642
- JOCSALADBO való fű felcsóna házasság felvétetik, Gőzői Szechenyi 6. 2-1643
- FIZETÉS nélküli könnyű munkára arra leány ajánlat. Szechenyi 92. 2-1655
- ELMEGYEK mindenféle házimunkára. Kuruc 23. 2. ajtó. 2-1702
- MEGBÍZHATÓ komoly bejáratos felvétetik. Cim a kiadóban. 2-1705
- BEJÁRÓNÓT jó bizonyítványban, parkettesétől felcsóna Piac u 7. 2-1853
- AUTOFÉNYEZŐ tanuló teveszek Szoljanka, kocsgyártó Piac u 66. 2-1842
- FELESKERTÉST vagy szabad majorot keresek. Farsó utca 11. 2-1732
- BEJÁRÓNÓT keresek délután három órai munkára, Sin a Eln. Iskola utca 4. 2-1740
- GEP-és gyorsított felcsóna. Kézírással ajánlatokat fizetési megjelöléssel „jó demokráta” jellegére a kiadóba. 2-1669
- AUTOSZERELŐT szakképzett, önálló, állandó munkára felcsóna, MVF autószerelője. Szoboszlai út 4. Jelenkezni hirtőn nyoc órakor. 2-1637
- MEGBÍZHATÓ középkorú nő délelőtti órákra lakari felvétetik esetleg magános jobb nő, háztartás vezetőre otthon talál. Péterfia 42. földszint jobb oldali szoba. 2-1600

**MINDENEST, lehetőségek főtudat felcsóna azonosra vagy elcsóna, Porozlay út 43. 2-1658**

- EGYEDUL álló harmincet éves nő bejárónőnek kisebb házába vagy vidékre kis családhoz elcsóna. M. g. bizsaó jellegre. 2-1597
- MAGANOS idősébb erélyes ember kisebb gazdaság vezetését vállalja. „jó öreg gazda” jellegre. 2-1618
- MUNKÁT vállajna magános idősébb ember gazdaságban, kertben kevés lizeveszt és elcsóna. Szechenyi utca 72. 2-1621
- KONVENCIÓSIT hával teveszek. Magos György tér 30. sz. 2-507
- VARROZÁBA fiertemleges tanulóknak B-lizástól tisztviselő-ötlet ajánlatok. Brucklóni Darabos utca 41. Horváthok. 2-1659
- HAZTARTÁS minden ágában járatos jóízű, megbízható nő elcsóna vidékre is. Darabos utca 39. Házmesterél. 2-1659
- MÉRLEGKÉPES, gyors és spirálisan járatos könyvelőt keres nagyvállalat. „Mérlegképes” jellegre kiadóba. 2-1660
- 16 ÉVES lány tanulóknak bármilyen számba elcsóna, közelet lakásért háztartásban is segítséget. Telési 26. 2-1680
- EGY távolbúfi emlyp vagy RENDESmesóna, aki szépen mos, jelentkezen, Pécsi u. 4. (Simányi úton nyílik). 2-1681
- MAGANOS övezegyszer keres családtagként egyedülálló 40-50 éves bejárónő házvezetőnő. Ágh-Béla Nyiregyháza. Er u. 17. 2-1716
- KIFEUTONAK jobb családhoz nagyobb fiú teveszek. Boidog fűrészes, Morics u. 12. 2-1716
- RENDES fiatal lányt bejárónak felcsóna. Hájnal u. 7. sz. 2-1718
- HÁZMESTERNEK idősébb házapárt teveszek, lakás-és egy szoba. Csapó utca 27. 2-1723
- 40 ÉVES hölgyl emenne felcsóna, szobaszönyegek, házvezetőnőnek vidékre is. Cim a kiadóban. 2-1746
- BEJÁRÓ-ötletű keresésük kis háztartásos vasárnap 9-től. Kölcsey 9. 2-1749
- ORAKÖNYVELŐT teveszek, ajánlatokat a kiadóhivatalba „Állandó” jellegre. 2-1755
- TANULÓFIUT 4 középfokú lány teveszek Bohátka, Csapó u. 10. 2-1849
- ÜGYES fiatal asszony kisebb kőcsólval tevéző vezetési teveszek, aki főzni is tud, cim a kiadóban. 2-1851
- ÉRTELMSÉGIZETT könyve 5. parketi gyönyörű és helyettesítését keres. Ajánlatokat „komoly munkaerő” jellegre. 2-1613
- JOCSALADBO való fiút elcsóna tanuló teveszek. Lugosi utca 19. 2-1615
- ASZTALOS TANULÓ felvétetik Eotvós u 87. 2-1086
- MÜSZERÉSZ, gumijavitó tanuló teveszek Csapó u. 98. 2-1765
- JOCSALADBOI asztalostanuló teveszek, lelet vidéki is. Homok u. 14. 2-1884
- JÓMEGJELÉNÉSű közfőző nő vidékre vendég ö felvétetik Kicsné vendég ö, Püszegymart. 2-1895
- KIMONDOTTAN jó kézirású gép és gyorsírással parkett fűtől tisztviselőt keresünk Cim a kiadóban. 2-1902
- FÉRFISSZABÓEGÉD kézi munkásnak felcsóna Zombor Szechenyi u 5. 2-1910

**KERESSEK megbízható szűrtől lakó bejárónőt, jó bizonyítvánnyal állandó munkára Hadházi 68. 2-1908**

- OKTATÁS (3) MATEMATIKA, fizika, ábrázoló geometria szakos bölcsésztantervező tanítványt elcsóna. Küllö u. 5. (Szechenyi kert). 3-1597
- GYENGE tanulókat, magánvizsgázókat minden tantárgyban, telebességgel olcsón előkészítünk Pácifúron u. 21. ugyazott bürgeri eladó. 3-1765
- RADIO. HANCZER (2) ELADÓ egy modern 2-1 rádió Porozlay út 79. 4-1819
- ZONGORA és egy üs.őborjű eladó, Telesi u. 19. 4-1637
- ZONGORA, hegedű vételére. elcsóna, javításnál, hangolásra, forduljon bizalommal. Tanczer hángszerkeresztőhöz, Batthyány I. emeleten. 4-1640
- VILÁGVEVŐ szuper rádió elcsóna eladó Csapó u 66. bal pince. 4-1828
- ZONGORÁT, pianótó vidékéről (romserű) teveszek keresz. Ar. gyártmányú, közöndő Hunyadi u. 15. Telési 26. 4-1829
- SZEZONVÉGI kiállításra, használt rádió elcsóna kaphatók Horváth cég Csapó u. 41. 4-1832
- VILÁGVEVŐ szuper Orion eladó Pécsi u 2. II. emelet udvari ban. 4-1833
- KIFÜNŐ hangszer márkák kezeletthúros zongora o csóna eladó Péterfia u 52. 4-1796
- BÉCSI gyártmányú zongora o csóna eladó Szoboszlai út 11 B. 4-1769
- HATLAMPÁS super világvevő rádió eladó, Bajnos Zöllinszky 61. 4-1604
- NÉPRADÍÓ eladó, szábaszert tanítókat, Papp M. deilszalon Szent Anna 12. 4-1606
- ELADÓ egy német zenekari hegedű. Jókai utca 23. sz. 4-1728
- EGY rövid zongora eladó. Homok utca 104 sz. 4-1673
- HANGVERSEZŐZONGORA Fürstör becsóna. Lehető és természetbenként. Kára Zened. 4-1613
- ORION rádió régi típusú világvevő 800-ert eladó. Csapó 21. Tatay. 4-1685
- HATLAMPÁS varázsele rádió eladó, Dembinszki u. 28 sz. 4-1711
- LUXUSKIVITELŐ nagy zenegép kettős lemezjátszóval, három hangszóróval elcsóna eladó, Péterfia 15. I. ajtó. 4-1756
- ÖTGYURUS klarinét eladó Sarok u 12. 4-1784
- ELADÓ kifügástanal alapokban lévő oszcsópper rádió Jókai u. 19. 4-1863
- ELADÓ egy világvevő Orion rádió elcsóna Nyil u. 44. 4-1876
- RÁDIÓJÁT megjavítja és radiojátumok vetelőre át a aktíva: Csócsó rádió Sas utca. 4-1892
- SZERÉNYI GENYERET ki-elégítő, jóhangú rádiók 150 forinttól kaphatók. Csócsó rádiószereplő Sas-utca 4-1892
- STANDARD 6+2-es rádió elcsóna eladó Telesi u 15. 5. ajtó. 4-1922
- BUTOR SZÖNYEC (6) REKAMÉT újat 840-től, varázsló 360-tól kaphatók. Major kárpítőnél Péterfia u. 26. 5-1568
- SZABA konyhabutor megújnem új elköltozo fiat olcsón eladó Csapó u 81. 5-1527

**HALOSZOBABUTOR új díobarna szúre telettel eladó, Méliusz tér 13. Kelesz templomnál. 5-1638**

- EGY komplet ebédőbutor eladó, Árpád-tér 34. 5-1635
- KONYHABERENDEZÉS modern új, nagyméretű eladó, Telesi 6. 5-1697
- SZEP fényezett díobáló konyhaberendezés eladó, Péceli 6. Csapo kanyar. 5-1705
- HALOSZOBABUTOR tesztet új és kombinált székény fényezett eladó Vigkeóv Mihály u 8. 5-1834
- KOMBINÁLT székény 16. nyelvet eladó Hajnal u 13. 5-1934
- KÉT drb keményfa székény, egy komot eladó Vessényi u 15. 5-1839
- JÓMINOSÉGÜ rekamék szalonon áron alul kaphatók. Beszerezhetők Batthyány 7. 5-1789
- ELSORENDU barna epingő rekamék garancia mellett ajánlaton áron sürgősen eladó Batthyány u 7. Vidékieknek arrendemény. 5-1789
- ROKAMIER, fotelek, viráglágyváltók képek, viráglágyváltók panya Nagyvárud u 11. 5-1767
- EGY keményfa háló és egy konyhaberendezés eladó. Buzsázy Dező u 16. 5-1671
- ELADÓ új zománc zott szalon fűtőbűk, új konyhaberendezés. Kistafudy u 23. 5-1665
- SZEP szalongyártmányú, ágyszórony, tavaszi női kabát eladó. Egyházi u. 9. 5-1614
- HALOSZOBA ebédő, kombinált szoba butor használható kerek díjzáért cim a kiadóban. 5-1632
- WITRIN. tálsó konyhakredenc, hencser, vasgép eladó. Hatvan 27 pince. 3-1625
- ELADÓ asztrónya, ágyszal, asztal, deszkák, vértességelygárbán. Cse-é-é-é 5-1698
- ELADÓ egy asztali hegy 250 forint, Kishogyai út 12. sz. 5-1724
- KONHABERENDEZÉSEK minden színben elcsón kaphatók Bodár asztalosnál. Darabos u 8. 5-1844
- IROASZTAL és írodal könyvrés eladó, Miklós u. 16. Hármhat ocsengeni. 5-1618
- ELADÓ 9 méter bordó gyanj velur szőnyeg, abak szőnyegak jó állapotban Vigkeóv Mihály u 57. 5-1801
- EGY drb 2x3 méteres alig használt szőnyeg eladó. Csapó u. 24. 5-1802
- SOFÉT modern háló asztal-spacerhét eladó Bethlen u 8. sz. 5-1854
- REKAMÉ és festet háó eladó Rákóczi u 8. keresztúpnél. 5-1875
- CSODA VÉTEL megfűrészelő csók elcsóna fű gyonyorú ebédőbutor fűt 2500. háócszba 1200 fűt azokivél reemítérek és Ingoóáközve titóben. 5-1882
- ELADÓ üzletberendezés székények 2 modern fotel konyhaszékény varrógép Vörcsmarty 12. 5-1899
- IROASZTAL eladók Szappanos utca 9. Hétletől. 5-1915

**CIPŐ, RUHAZAT (6)**

- BARNA és fekete kosztüm, gátzúhely fehér zománczött, ebédő 12 drb kifügá- tala állapotban eladó Rákóczi u 18. 6-1822
- PERZSABUNDA eladó. Ertelekezni lehet Szent Anna utca 22. földszint 1. 6-1735
- SZEP ezüstroka boa, prima fertivarrogep, nővarrogep fél eladó. Virág 15. 6-1697

**ELADÓ egy másfél éves fiatal bebugatott koca, 5 drb melegvizesi hálókeret, 200 ké esztergapat, egy műanyag ve csutka, Homok utca 38. 9-1823**

- ELADÓ 1 drb 160 kg-s hízoznak fele. Hajastó 17. 9-1654
- MACLIBA két darab tejő eladó Homok u 79 9-1837
- NAPOS csirke kötőval eladó Rakovezky u 24. sz. 9-1840
- EGYÉVES süldő hizni való eladó Miklós utca 50. 9-1794
- HIZOTT sertés eladó Jókai u. 19. szám. 9-1774
- KÉT jó süldő eladó, Rakovezky u. 10. 9-1775
- SZIMULTANÓZOTT mangalica süldők eladók Miklós utca 32. 9-1665
- KÖLYÖK patkányfogó fokszij kutya eladók, Erőcs Lajos utca 18. 9-1607
- FATISZTA fiatal letezőg szuka farkskutyát keresek megvételre. Megbeszélés, csóna bemutatás d. s. 8. 10-ig a kiadóban. 9-1609
- DROTSZORU foxi apaállat kerekék párosállat. Cim a kiadóban. 9-1608
- EGY 100 kg-s sertés eladó. Kandia utca 11. 9-1741
- EGY 200 kilós sertés eladó, Tóthom utca 19. Kocotkert. 9-1678
- KÉT téhen legeltetésű 15-től elvállalom, Balogh József Fancsók 69. 9-1682
- NÉGYSZAROS mangalica eladó városi faraktár mellett. Mák utca 24. 9-1658
- ELADÓ egy 42-es kétszínű elcsón mehkaptár, Lőcsölai 31/7. 9-1679
- KÉT hathónapos süldő, egy logaricé eladó, vagy tengeri elcsóna. Munkás utca 11. 9-1694
- GÜNARLIBA, keresztelveti, tenyésztésre eladó, vagy tovább elcsóna. Kocsuth u. 63. sz. 9-1718
- EGY lovat nyári hasznára vállalom, gazdakodó. Hatvan utca 47. kocsoméba. 9-1725
- ELADÓ süldők és vánaástál malacok Bethlen utca 53. 9-1800
- ELADÓ 6 főkoe nyulakretró utraszer galambok, házsal Csemete utca 13 9-1810
- EGY 16 és szekér eladó vagy malacot elcsóna elcsón Rákóczi 9. 9-1621
- ELADÓ két 7 hónapos mangalica süldő Varga u 29. 9-1764
- ELADÓ hamis komondor kutya pár. törpe papagáj Lelhel utca 24. 9-1783
- ELADÓ 2 lrb 8 hónapos süldő Külővásiatút 52. 9-1958
- TÖRZSKÖNYVEZETT tenyészkoca eladó Bajnos Zöllinszky 61 9-1864
- KÉT darab százkilés kövér malac eladó Korponai u. 11 9-1914

**GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)**

- ELADÓ rosta kenyérszőrök, ékek, pengérművelő, szertepárad, nagy tűkör, ágyszal, Szechenyi utca 21. Házmesterél. 7-1650
- UJ fűrészekkel elcsón eladó Rakovezky u. 24. sz. 7-1840
- KUTURAST javítást új szivattyukat kúrtákokat Szivattyúak, Kur utca 24. 7-1790
- 20 KALAPÁCSOS daráló, 2 db. kettős éke eladó, Miklós u. 20. sz. 7-1606
- PERMETEZŐ magasiparasu hosszú csővel, olcsón eladó Dicsőfi utca 9. 7-1629
- 10 DARAB melegvizesi ablak eladó, 7-1799
- 6 DARAB kaptár eladó Hadházi u. 43. 7-1786
- KORFÖRÉZ vasdarányú bécsi gyártmány, hosszijak fűrészekkel elcsón eladó Berek u. 4. 7-1872
- SZALAGFÜRÉSZ és fűrészpár eladó, Árpád-tér 1. 7-1884
- NÉGY darab mehkaptár eladó Korcs u. 14. 7-1926
- ELADÓ jóállapotban 6 db kovás fűrészek és karos lemezvágo Miklós u. 18. sz. 7-1906

**TERMÉNY, ÉLELMISZER (8)**

- SAJÁTTERMSU magasföldű fajbork kaphatók. ezóna kaphatók Nap utca 10. 8-1648
- SZILFASOR haszonra való, tűzre való eladó. Timár u. 23 8-1678
- ELADÓ szemestengeri, férficoisza, ruhák, Bajnos Zöllinszky 61. 8-1695
- NYÁRFA vagy bármilyen más rónk fát veszek Csapó u. 14. Bodnár. 8-1812
- SZILFARÖNK tölgy faznai 3 cm-es eladó Berek u 2. 8-1917
- LUCERNAMAG asztaltűz- sely, nöikabát ehoberagy bulyka eladók Hatvan u. 40. 8-1904

**ALLAT (9)**

- 180-200 KILOS hizott serbő eladó Pácsirta u. 14. 9-1598
- MÉHOSALÁDOKAT teveszek Kávin-tér 3 sz. asztalos műhely. 9-1815
- 6 DRB malacot vállalom felcsóna kőzi tanár, Jelenkezési Porozlay út 42. 9-1637

**Nagy gépeket kis gépeket gazdasági eszközöket, járműveket alkatrészeket előnyösen eladhat vagy beszerezhet Nagy János-nál Hatvan u. 41. Telefon: 295**

**ÉPÍTÉSI ANYAG (10)**

- TOMOR ajtó elcsóna eladó Postakert u 3. Kópóti Egyetemnél. 10-1792
- BONTÁSBÓL ceser téglá van és parket, Török Bálint 19. 10-1630
- HAROMSZOBAS tanyai ház faanyagja eladó, Rényi, Miklós utca 4. 10-1757
- GOZDOLT búkkifodcska eladó Miklós utca 31. sz. 10-1846
- ABLAKOK, rácskerítés kapuvál falköztöveket, egy-böcska anyagok eladó. Hadházi u. 43. 10-1786
- JÁRMŰ (12) OPPEL Olympia eladó kitűnő állapotban, Simonyi u. 46. sz. 12-1609
- KÖCSI személyszállításra és tejszállításra eladó Danka János kovácsmester Huszáriakutya. 12-1655
- 750 BMW olalkocsis motorkekerkáp gardán tengelye ul gumikkal, két drb 19-os motorkekerk eladó Rakovezky u. 1. 12-1641
- GYERMEKKOCSIK nagy választékban állandóan kaphatók Vagyonszertő Eln. di u 77. Gyermekkeccet leveztek megvételre. 12-1593
- ELADÓ kézikösi, kisebb nagrobber méretű abak Kélmalom u. 14. 12-1826
- EGY fehér sport gyermekkeccet eladó. Ocsima 7. Húsz. 12-1696
- 250 CM3 NSU motorkekerkáp eladó. (Marszoky Jós) MAV Kolónia XXVI. évek 12-1626

